



అవనికి చేరిన సునీత

అంతరిక్షం నుంచి మొత్తం నలుగురు వ్యోమగాములను తీసుకొచ్చిన స్పేస్ ఎక్స్ ప్లోరిటెన్షన్ నెలలుగా రోదసిలో ఉన్న సునీత, మిగిలిన ముగ్గురు తెల్లవారు జామున 3.27 గం.కు ఫ్లోరిడా సముద్ర జలాల్లో దిగిన వైనం వారిని హ్యూస్టన్ లోని స్పేస్ సింటర్ కు తరలించిన సెబాస్టియన్ ఫ్రెంచ్, మార్చి 19: అంతరిక్షం స్పేస్ స్టేషన్ లో తొమ్మిది నెలలపాటు గడిపిన భారత సంతతికి చెందిన వ్యోమగామి సునీతా విలియంస్ మృత్యువు బుక్ విల్ స్టోర్ మరో ఇద్దరు వ్యోమగాములు సురక్షితంగా భూమికి చేరుకోగలిగారు. బుధవారం తెల్లవారుజామున 3.27 గంటలకు ఆమెరికాలోని ఫ్లోరిడా తీరంలోని సముద్రజలాల్లో దిగారు. ఆమెతోపాటు ఇతర వ్యోమగాములు >>2

కొత్తగా 'గిరివికాసం'

అన్నీ, ఎస్సీ, బిసి, మైనార్టీలకు భారీ కేటాయింపులు హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణలో సామాజిక న్యాయం దిశగా రేవంతరెడ్డి సర్కార్ చర్యలు చేపట్టింది. ఇందులో భాగంగా 2025-26 వార్షిక అంచనా బడ్జెట్ లో సంక్షేమానికి అగ్రస్థానం కల్పించింది. రాష్ట్ర వార్షిక బడ్జెట్ లో ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనార్టీ సంక్షేమానికి భారీగా కేటాయింపులు చేశారు. ఈ నాలుగింటికి కలిపి రూ.72,397 కోట్లను కేటాయించారు. వీటిలో ఎస్సీ సంక్షేమానికి అత్యధిక కేటాయింపులు చేశారు. ఇందులో ఒక్క ఎస్సీ అభివృద్ధికి రూ.40,232 కోట్లు కేటాయించడం గమనార్హం. ఇక మిగిలిన బీసీ సంక్షేమ శాఖకు రూ.11,405 కోట్లు కేటాయించగా ఇది గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ కేటాయింపులతో పోలిస్తే అధికంగా ఉంది. 2023లో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం మొత్తం బడ్జెట్ రూ. 2,90,396 కోట్లు ప్రతిపాదించగా అందులో బీసీ సంక్షేమానికి రూ. 6,229 కోట్లు మాత్రమే ప్రతిపాదించింది. ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన మొట్ట మొదటి వార్షిక బడ్జెట్ లో దాదాపు రెట్టింపు చొప్పున రూ.11,405 కోట్లను బీసీ సంక్షేమ శాఖకు కేటాయించడం జరిగింది. ఇందులో ఎక్కువ భాగం వెనకబడిన కులాల పథకాలకు సంబంధించి ఖర్చు చేయనున్నారు. అలాగే ఎస్సీ సంక్షేమానికి రూ. 17,169 కోట్లు, ఆ తర్వాత బీసీ సంక్షేమానికి రూ.11,405 కోట్లు, మైనార్టీ సంక్షేమానికి రూ.3,591 కోట్లను కేటాయించారు. ఇక తెలంగాణ రాష్ట్రంలో సామాజిక న్యాయం, సమానాభిపట్టి పట్టు నిబద్ధతను నిలుపుకునేలా ఎస్సీ ఉప వర్గీకరణ చట్టం తీసుకొచ్చినట్లు బడ్జెట్ లో ప్రస్తావించారు. ఇందులో 59 ఎస్సీ >>2

మోడీతో బిల్ గేట్స్ భేటీ!

కేంద్రమంత్రులు నడ్డా, చౌహాన్ లతోనూ చర్చలు బుధవారం న్యూఢిల్లీలో ప్రధాని మోడీతో భేటీ అయిన బిల్ గేట్స్ న్యూఢిల్లీ, మార్చి 19: మైక్రోసాఫ్ట్ సహచర్యులకు, భారీ విరాళాల దాత బిల్ గేట్స్ బుధవారం ప్రధాని నరేంద్రమోడీ, ఇతర సీనియర్ నాయకులను కలుసుకున్నారు. ప్రధానిమోడీని కలిసిన బిల్ గేట్స్ ఆనేక అంశాల్లో భారత్ ఇకపేరంగా అభివృద్ధి చెందుతున్నదని ప్రశంసించారు. టెక్నాలజీ, హెల్త్ కేర్, సుస్థిర అభివృద్ధి, భవిష్యత్ వృద్ధి రంగాల్లో భారత్ వేగంగా దూసుకుపోతున్నదని అన్నారు. >>2

ఎస్సీ వర్గీకరణపై 'సుప్రీం'లో వాదనలు బలంగా వినిపించాం

మంద కృష్ణతో విభేదం లేదు.. అభినందన సభలో సిఎం రేవంత్ ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 19: ఎస్సీ వర్గీకరణపై సుప్రీంకోర్టులో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరపున బలంగా వాదనలు వినిపించామని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి గుర్తు చేశారు. ఏళ్లగా వాయిదా పడుతున్న కేసులో బలమైన వాదనలతో అత్యున్నత న్యాయస్థానాన్ని మెప్పించామని అన్నారు. బీజేపీ ప్రభుత్వాలు ఉన్న చోట కూడా ఎస్సీ వర్గీకరణ అమలు చేయలేదని, ఎస్సీ వర్గాలకు తాను ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నప్పుడైనా న్యాయం చేయాలని బలంగా నమ్మానని, సమస్యయం చేసుకుంటూ ఆసెంబ్లీలో అందరినీ కూడగట్టామని తెలిపారు. ఎస్సీ ఉపకులాల వర్గీకరణ బిల్లుకు శాసనసభ ఆమోదం తెలిపిన నేపథ్యంలో బుధవారం మాదిగ సంఘాల నాయకులు, కార్యకర్తలు పెద్ద ఎత్తున ఆసెంబ్లీకి హాజరై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి ధన్యవాదాలు తెలిపారు. వీసీసీ అభ్యర్థులు మా హామీ కుమార్ >>2



తెలుగు జాతీయ దినపత్రిక **వార్త** Published from Hyderabad, Vijayawada, Visakhapatnam, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Warangal, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Karimnagar, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam 20-3-2025 గురువారం సంపుటి: 31 సంఠిక: 47 పేజీలు: 10+4 వెల: 6.50 హైదరాబాద్ epaper.vaartha.com WWW.VAARTHA.COM

మొత్తం పద్దు రూ. 3,04,965 కోట్లు



2025-26 బడ్జెట్ను అసెంబ్లీకి సమర్పించిన డి.సిఎం, ఆర్థిక మంత్రి భట్టి విక్రమార్క

రెవెన్యూ వ్యయం రూ.2,26,982 కోట్లు పదేళ్లలో వెయ్యి బిలియన్ డాలర్ల వ్యవస్థగా ఎడగడమే లక్ష్యం తెలంగాణ తలసరి ఆదాయం దేశ సగటు కంటే అధికం ఇందిరా మహిళా శక్తి మిషన్తో వెయ్యి మె.వా సోలార్ విద్యుత్ ఉత్పత్తి హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క బుధవారం శాసనసభలో రూ.3,04,965 కోట్ల అంచనా వ్యయంతో తొలిసారి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పూర్తిస్థాయి బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టారు. రెవెన్యూ వ్యయం రూ.2,26,982 కోట్లు కాగా, మూలధన వ్యయం రూ.36,504 కోట్లుగా ప్రతిపాదించి శాసనసభ సభ్యుల ఆమోదం కోసం ఆర్థికశాఖ మంత్రి భట్టి విక్రమార్క సభకు సమర్పించారు. రాష్ట్రం అప్పులు రూ.5,04,814 కోట్లుగా ఉందని వివరించారు. శాసనసభలో ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క " ప్రజాప్రయోజనాలే ద్యేయంగా, పౌరదర్శకత, జవాబుదారీతనంతో సాగుతున్న మా ప్రభుత్వం 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి బడ్జెట్ ప్రవేశపెడుతున్నందుకు సంతోషంగా ఉంది. సంక్షేమ-అభివృద్ధిని సమూహాల్లో రంగరించి జోడుగురాల తరహా సుపరిపాలన రక్షాన్ని పరుగులు పెట్టించడంలో సఫలీకృతం అయ్యామని రాష్ట్ర ప్రజలకు తెలియజేయుచున్నాను" అంటూ బడ్జెట్ ప్రసంగం స్పీకర్ ఆమోదంతో ఉదయం 11.07 మొదలు పెట్టి మధ్యాహ్నం 12:53 వరకు కొనసాగించారు. "నిజం కూడా ప్రతి రోజు ప్రచారంలో ఉండాలి, లేదంటే అబద్ధం నిజంగా మారి రాష్ట్రాన్ని, దేశాన్ని కూడా ప్రపంచాన్ని కూడా నాశనం చేస్తుంది" అంటూ ఆర్థిక మంత్రి >>2

ప శాఖకు ఎంతెంత! వ్యవసాయ శాఖ రూ.24,439 కోట్లు రైతు భరోసా పథకం రూ.18,000 కోట్లు పౌర సరఫరాల శాఖ రూ.5,734 కోట్లు విద్యా శాఖ రూ.23,108 కోట్లు కార్మిక, ఉపాధి కల్పన శాఖ రూ.900 కోట్లు పంచాయతీ, గ్రామీణాభివృద్ధి రూ.31,605 కోట్లు మహిళా శిశు సంక్షేమం రూ.2,862 కోట్లు షెడ్యూల్డ్ కులాల (ఎస్సీ) సంక్షేమం రూ.40,232 కోట్లు షెడ్యూల్డ్ తెగల (ఎస్టీ) సంక్షేమం రూ.17,169 కోట్లు బిసి సంక్షేమ శాఖ రూ.11,405 కోట్లు మైనారిటీ సంక్షేమ శాఖ రూ.3,591 కోట్లు పరిశ్రమల శాఖ రూ.3,527 కోట్లు విద్యుత్ శాఖ రూ.21,221 కోట్లు వైద్య, ఆరోగ్య శాఖ రూ.12,393 కోట్లు మున్సిపల్, పట్టణాభివృద్ధి రూ.17,677 కోట్లు నీటి సాగుదల శాఖ రూ.23,373 కోట్లు రోడ్లు, భవనాల శాఖ 5,907 కోట్లు అడవులు, పర్యావరణ శాఖ రూ.1,023 కోట్లు హోం శాఖ రూ.10,188 కోట్లు

సాగుకు పెద్ద పీట వ్యవసాయానికి రూ.42,439 కోట్లు హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభాతవార్త: వ్యవసాయానికి తెలంగాణ సర్కార్ పెద్ద పీట వేసింది. శాసనసభలో ప్రవేశపెట్టిన వచ్చే 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి సంబంధించి మొత్తం అంచనా బడ్జెట్ రూ.3,04,965 కోట్లు కాగా, అందులో ఏకంగా వ్యవసాయ శాఖకు రూ.42,439 కోట్లను కేటాయించింది. ఇందులో రైతు భరోసా పథకానికి రూ.18 వేల కోట్లు మంజూరు చేసింది. మిగిలిన రూ.24,439 కోట్లు వ్యవసాయానికి కేటాయించింది. ఇటీవలే ప్రభుత్వం మూడు ఎకరాల లోపు ఉన్న >>2

హైదరాబాద్ లో మెక్ డోనాల్డ్ గ్లోబల్ కార్యాలయం

రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో సంస్థ పెట్టుబడుల ఒప్పందం సంస్థ చైర్మన్, సిఇఒలతో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి చర్చలు హైదరాబాద్, మార్చి 19: అమెరికాకు చెందిన మల్టీ నేషనల్ సంస్థ మెక్ డోనాల్డ్ తెలంగాణ ప్రభుత్వంతో కీలక ఒప్పందం చేసుకుంది. సంస్థ విస్తరణలో భాగంగా మెక్ డోనాల్డ్ ఇండియా గ్లోబల్ ఆఫీసును హైదరాబాద్ లో నెలకొల్పనున్నట్లు ప్రకటించింది. 2,000 మంది ఉద్యోగులతో మెక్ డోనాల్డ్ గ్లోబల్ ఇండియా ఆఫీసును ప్రారంభించనుంది. ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి బుధవారం ఉదయం ఆసెంబ్లీలోని ఛాంబర్లో మెక్ డోనాల్డ్ చైర్మన్, సీఈఓ ట్రీన్ కెంపెజెస్పిగ్తో పాటు సంస్థ ప్రతినిధులతో చర్చలు జరిపారు. ఈ సందర్భంగా తమ గ్లోబల్ ఆఫీస్ ఏర్పాటుకు సంబంధించి మెక్ డోనాల్డ్ సంస్థ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ భాగస్వామ్యంతో పెట్టుబడుల ఒప్పందం చేసుకుంది. ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి, పరిశ్రమల శాఖ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి జయ్ రంజన్, సీఎం ప్రత్యేక కార్యదర్శి అజిత్ రెడ్డి ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. మెక్ డోనాల్డ్ ప్రతినిధుల బృందంలో సీఈఓతో పాటు గ్లోబల్ బిజినెస్ నెట్వర్క్ అధ్యక్షుడు సైరె ఆండర్సన్, ఛీఫ్ గ్లోబల్ ఇంప్లాజ్మెంట్ సర్ జాన్ బ్యానర్, గ్లోబల్ ఇండయా హెడ్ దేశాంత కైలా చర్లల్ల ఉన్నారు. మెక్ డోనాల్డ్ గ్లోబల్ ఆఫీసు హైదరాబాద్ లో ఏర్పాటు చేసేందుకు ముందుకు రావటంపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. ఈ గ్లోబల్ సెంటర్ తమ రాష్ట్రంలోనే పోటీ చేయాలని పలు రాష్ట్రాల పోటీ పడుతున్న సందర్భంలో మెక్ డోనాల్డ్ సంస్థ తెలంగాణను తమ పెట్టుబడులకు గమ్యస్థానంగా ఎంచుకోవటం గర్వంగా ఉందని ముఖ్యమంత్రి అన్నారు. ప్రభుత్వం తరఫున ఉత్తమమైన సహకారం అందిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. గత 15 నెలల్లో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నైపుణ్య అభివృద్ధికి చేపట్టిన కార్యక్రమాలను ఈ సందర్భంగా సిఎం రేవంత్ రెడ్డి వివరించారు. సంస్థకు అవసరమైన శిక్షణ నైపుణ్యమైన ఉద్యోగులను >>2

అది అంకెల గారడీ బడ్జెట్ -కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి హైదరాబాద్, మార్చి 19 ప్రభాతవార్త: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ లో అంచనాలు భారీగా ఉన్నాయని, కేటాయింపులు, అమల్లో మాత్రం సారీ అని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సుప్రసం చేసింది. కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి అన్నారు. బుధవారం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ పై కేంద్ర మంత్రి మాట్లాడారు. ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ అసమర్థతకు నిదర్శనంగా ఉందన్నారు. అట్లహాసంగా ప్రకటించిన గ్యారంటీల అమలుపై ప్రజలు ఆశలు వదులుకునేలా వద్దల రూపకల్పన చేశారన్నారు. అంకెల గారడీ తెలంగాణ ప్రజలను >>2



సాగుకు పెద్ద పీట

>> లక్షల మంది రైతులకు రూ.3,487.82 కోట్ల రైతు భరోసా నిధులను జమ చేసింది. మిగతా వారికి త్వరలో నిధులు విడుదల చేస్తామని ప్రభుత్వం ప్రకటించిన సంగతి తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలో బడ్జెట్లో రైతు భరోసాకు రూ.18 వేల కోట్లు కేటాయించడంతో త్వరలోనే వెండింగోల్డ్ ఉన్న మిగిలిన అన్నదాతల ఖాతాల్లో పెట్టుబడి సాయం డబ్బులు అందనున్నాయి. రాష్ట్రంలో రైతులు ఎరువులు, విత్తనాలు, వ్యవసాయ పనిముట్లను కొనుగోలు చేసేందుకు, పెట్టుబడి పెట్టేందుకు జనవరి 26, 2025న రైతు భరోసా పథకాన్ని ప్రారంభించగా, దానికి ప్రాధాన్యతనిస్తోంది.. దీని ద్వారా అర్హత కలిగిన రైతులకు ఒక ఎకరానికి రూ.12 వేలు అందనున్నాయి. అలాగే రైతు రుణమాఫీ కింద ఇప్పటికే ప్రభుత్వం 25.35 లక్షల మంది అన్నదాతల అకౌంట్లలో రూ.20,616 కోట్ల నిధులను రైతు ఖాతాల్లో జమ చేసింది. త్వరలో అమలు చేయడంేమే రైతు భరోసాకు పథకానికి, సాగు భూమల వడపోతకు గాను త్వరలో గ్రామ సభలు నిర్వహించి లబ్ధిదారులను ఫిబర్వల చేయనుంది. అలాగే మొత్తం 40 లక్షల ఎకరాల్లో సన్న వడ్డ సాగు వీడ్పడం పెరిగిన క్రమంలో క్రిందకు రూ.500 చొప్పున ఆ పథకాన్ని కొనసాగిస్తూ అందుకు బడ్జెట్లో రూ.1,670 కోట్లు కేటాయించింది. ఇప్పటివరకు రాష్ట్రంలోని రైతులకు రూ.1206.44 కోట్ల భోసనను చెల్లించడం జరిగింది. వ్యవసాయ మార్కెట్ యూజులలో వసతుల అభివృద్ధికి రూ.181.98 కోట్ల వ్యయం చేసింది. 202425 ఖరీఫ్ సీజన్లో 10,35,484 మంది రైతుల నుంచి ధాన్యం సేకరించి, రూ.12,511.76 కోట్లను వారి ఖాతాల్లో జమ చేసింది. అదేవిధంగా ధాన్యం కొనుగోలు తేడాలు సుమారు 8,332కు పెంచాలని నిర్ణయించింది. జిజ్ అయిల్ పాము సాగుకు టన్నుకు రూ.2 వేల అదనపు సబ్సిడీ ఇవ్వనుంది. అలాగే పశుసంవర్ధక శాఖను సంబంధించి రూ.1,674 కోట్లు కేటాయించుట జరిపారు. ప్రధానంగా పశువైద్య టీకా తయారీలో భాగ విస్తరణ ప్రణాళికను రూపొందించున్నట్లుగా ప్రభుత్వం ప్రకటించింది.

కొత్తగా 'గిరివికాసం'

>> ఉపకులాలను వారి సామాజిక, ఆర్థిక వెనుబడిన స్థాయిల ప్రకారం మూడు వర్గాలుగా విభజించారు. దీంతో ఎన్నో పథకాలను అమలు చేసిన తొలి రాష్ట్రంగా తెలంగాణ నిలిచింది. ఇందువల్ల వారి జీవితాల్లో మార్పు వస్తుందని సర్కార్ భావిస్తోంది. కాగా గిరిజనాభివృద్ధి కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మొదటిసారిగా ఇందిరా గిరి జలవికాసం అనే ప్రత్యేక పథకంలో పోడు భూములు సాగు చేసుకునే గిరిజన రైతులకు సౌర ఇంజనీరింగ్ పేర్కొన్నట్లు ద్వారా సాగునీటిని అందించాలని ఈ బడ్జెట్లో నిర్ణయించారు. ఇందుకు వచ్చే నాలుగేళ్లలో రూ.12,600 కోట్లు కేటాయించారు. దీంతో 2.1 లక్షల గిరిజన రైతులకు లబ్ధి చేకూరుతుందని బడ్జెట్లో పేర్కొన్నారు. కాగా మైనార్టీ సంక్షేమానికి రూ.3,591 కోట్లను కేటాయించుట చేసింది. దీంతో రాష్ట్రంలో మైనార్టీల భద్రత, సంక్షేమానికి వ్యయం చేయనుంది. అంతేకాకుండా యంగ్ ఇండియా రెసిడెన్షియల్ స్కూల్స్లో భాగంగా వివిధ ప్రాంతాలలో ఉన్న మైనారిటీ రెసిడెన్షియల్ స్కూల్స్ను కూడా అంతర్భాగం చేయటం ద్వారా మైనారిటీ విద్యార్థులకు ఇతర విద్యార్థులతో పాటు అత్యుత్తమ విద్యను అందించవచ్చని బడ్జెట్లో భరోసా ఇచ్చారు.కాగా 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఎన్నో, ఎన్నో సబ్ ఫిల్డర్ చట్టం ప్రకారం ఖర్చు చేయాలని నిధులలో ఎన్నో, ఎన్నోలకు రూ.13,617 కోట్లు, రూ.1,317 కోట్లు ఖర్చు చేయటం బకాయి పెట్టారు. దీన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరంలో కేటాయించాల్సిన మొత్తానికి అదనంగా 2023 248 సంబంధించిన ఈ బకాయిలను కూడా కేటాయించుట జరిపింది.

నింం రేపంత్వై కేసును కొట్టివేసిన హైకోర్టు

ప్రభావతర ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్,మార్చి19: ముఖ్యమంత్రి ఎ. రేపంత్ రెడ్డిపై 2020లో నమోదైన కేసును బుద్ధవారం తెలంగాణ హైకోర్టు కొట్టివేసింది. మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ జనాభా ఫామిలీవెల్వెట్ డ్రోస్ పరమేశ్వరయ్య ద్వారా రేపంత్ రెడ్డితో పాటు మరికొంత మందిపై నాల్గిం ఏపీఎస్లో 2020 మార్చిలో కేసు నమోదైంది. అప్పుడు ప్రతిపక్షంలో రేపంత్ రెడ్డిని అరెస్టు చేసి పోలీసులు రిమాండ్కు తరలించారు. దీంతో ఎఫ్ఐఆర్ను కోట్లవేయాలని రేపంత్ రెడ్డి హైకోర్టులో పీఠిషన్ దాఖలు చేశారు. రేపంత్ రెడ్డి తమపై న్యాయవాది వాదనలు వినిపిస్తూ జనాభా నిషేధిత ప్రాంతమేమీ కాదని, సీఎం రేపంత్ రెడ్డిపై తప్పిదు నష్టపడ నమోదు చేశారని ధర్మాసనానికి తెలిపారు. డ్రోస్ ఎగరవేసిన ప్రాంతం ఎటువంటి నిషేధిత ప్రాంతాల్లో లేదని పీఠి న్యాయస్థానానికి వివరించారు. దీంతో పూర్తి వాదనలు విన్న న్యాయస్థానం నాల్గిం ఏపీఎస్లో సీఎం రేపంత్ రెడ్డిపై నమోదైన ఎఫ్ఐఆర్ను కోట్టివేస్తూ ఉత్తర్వులను వెలువరించింది.

గేట్-2025 ఫలితాలు విడుదల

హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభావతర: గ్రామ్యయేతే ఆఫ్ఘిల్యూడ్ టెస్ట్ ఇన్ ఇంజనీరింగ్ (గేట్-2025) ఫలితాలను ఐఐఐఐ రూర్కీ విడుదల చేసింది. ఫలితాలను ఐఐఐఐ రూర్కీ అధికారులు బుద్ధవారం మధ్యాహ్నం ఫలితాలను విడుదల చేశారు. పరీక్ష రాసిన అభ్యర్థులకు తమ ఫలితాలను గేట్2025.ఐఐఐఐఐ.ఏ.సి.ఇన్లో తెలుసుకోవచ్చని ప్రకటించారు. గేట్ పరీక్షలను ఐఐఐఐ రూర్కీ నిర్వహించిన సంగతి తెలిసింది. దేశవ్యాప్తంగా మొత్తం 8.37 లక్షల మంది డిగ్రీభాస్య చేసుకొన్నారు. సుమారు 80 శాతం మంది పరీక్షకు హాజరయ్యారు. ఫలితం 1, 2, 15, 16 తేదీల్లో పరీక్షలు నిర్వహించారు. సార్వర కార్డులు మార్చి 28 నుంచి మే 31వరకు డౌన్లోడ్ చేసుకునేందుకు వెబ్సైట్లో అందుబాటులో ఉంచవచ్చు. డౌన్లోడ్ అలస్యం చేస్తే రూ.500 చెల్లించాల్సి ఉంటుందని ప్రకటించింది.

శాసనసభ రేపటికి వాయిదా

హైదరాబాద్,మార్చి 19,ప్రభావతర: తెలంగాణ శాసనసభ శుక్రవారానికి వాయిదా వడింది. శుక్రవారం ఉదయం 10 గంటలకు సభ తిరిగి ప్రారంభం అవుతుందని స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ ప్రకటించారు. బుద్ధవారం ఆర్థిక సంవత్సర బడ్జెట్ వికేంద్రాన్ని సభలో బడ్జెట్ను ప్రవేశపెట్టారు. గంటా 43 నిమిషా పాటు భట్టి వికేంద్రాన్ని బడ్జెట్ ప్రసంగాన్ని చదివి వినిపించారు.

అది అంకెల గారడీ బడ్జెట్

>> మరోసారి మోసం చేసిందన్నారు. పడేక్షపాటు బిఆర్ఎస్ పార్టీ రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితిని అభావంలోకి నెట్టేస్తే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీరు రాష్ట్రాన్ని పెనుసెలనుంచి పొయ్యిలోకి పడేసినట్లు చేసిందన్నారు. గతేడాది బడ్జెట్ పెట్టినపుడు తొలి ఏడాది కూడా అని తప్పించుకున్నారు. మరి 15 నెలలపాటు అందించిన తర్వాత కూడా 6 గ్యాంబిల్లు, 420 వాగ్గాణాలు అమలును పూర్తిగా విస్మరించారు అన్నారు. వివిధ ప్రాజెక్టులకు భాగంగా ప్రకటనలు చేసినా, కేటాయించుట, అవరణ శూన్యమని ఈ బడ్జెట్ ద్వారా స్పష్టమైందన్నారు. అంకెల గారడీ ద్వారా మరోసారి తెలంగాణ ప్రజలను నిట్టనిలుపునా మోసం చేసిన బడ్జెట్ ఇది అన్నారు. ఎన్నికల హామీలపై ప్రజలు అమలుకోవాలని తెలంగాణ బడ్జెట్ నిరూపించిందన్నారు. ప్రభుత్వ ఆదాయం, రాబడిపై కనీస అమాహాన లెకుండా అంచనాలు రూపొందించారన్నారు. 2024-25 బడ్జెట్లో జిఎస్టీ అదాయాన్ని రూ.58,594 కోట్లుగా మామీంచారు. కానీ సరిపరిచిన అంచనాల్లో రూ.5వేల కోట్లు తగ్గించి రూ.53,665 కోట్లుగా వెల్లడించారు. అంటే దాదాపు 8.5 శాతం జిఎస్టీ వసూళ్లు తగ్గయ్యాయి. దీనికి కారణాలు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చెప్పాలన్నారు. 2025-26 సంవత్సరానికి గాను రూ.59,704 కోట్ల జిఎస్టీ వసూళ్లు ఉంటాయని బడ్జెట్లో పేర్కొన్నారు. ప్రజాసంక్షేమాన్ని రాష్ట్రాభివృద్ధిని విస్మరించిన ఈ బడ్జెట్ను నిరీక్షిస్తే పూర్తిగా ఖండిస్తోందన్నారు.

'ఒక్కోసీటుకు రూ.476 కోట్లు'

వాణిశ్య, మార్చి 19: అంతర్జాతీయ స్పేస్స్టేషన్నుంచి సురక్షితంగా నలుగురు వ్యోమగాములను తీసుకువచ్చిన ఎలాన్ మస్కకు చెందిన స్పేస్ఎక్స్ డ్రాగన్ వ్యోమనౌకలో ఒక్కోసీటుకు ఖాతా ధాల్లుల వసూలుచేసింది. సునీత విలియమ్స్, బువివోర్లోలోతోపాటు మరో ఇద్దరువ్యోమగాములపై అమెరికాప్రభుత్వం ఒక్కొక్కరి పైగా సగటున 55 మిలియన్ల డాలర్లు వసూలుచేసింది. అంటే ఖాతాధారు కరెన్సీ అక్షరాలకు రూ.476 కోట్లు. ఎలాన్మస్క కంపెనీ దీన్నిబట్టి ఎంత సంపాదిస్తుందో అర్ధంచేసుకోవచ్చు. కానీ ఈ ధరను కమర్షియల్కా డ్రాగన్మేకించిన స్పేస్ఎక్స్, నానాభద్ర్యం ఇప్పించేసుకుంది. నానా 2014లో కమర్షియల్కా డ్రాగన్మేకించిన స్పేస్ఎక్స్కు 2.6బిలియన్లడాలర్లకు ఒప్పందంవేసుకుంది. ఒక్కోమిషన్ సగటు ఖర్చు 400 మిలియన్ డాలర్లు. ప్రస్తుతం ఈఖర్చు భారంగా తగ్గింది.

సంక్షేమ 'గ్యారంటీ'



బుద్ధవారం అసెంబ్లీలో బడ్జెట్ను ప్రవేశపెడుతున్న డి.సిఎం భట్టి. చిత్రంలో సిఎం రేపంత్, తదితర ఎమ్మెల్యేలు

>> భట్టివికేంద్రాన్ని హెచ్చరిస్తూనే రాజీయే పడేక్షకాలంలో వెయ్యి బిలియన్ల డాలర్ల వ్యవస్థాగ రూపాంతరం చెందే దిశగా కార్యచరణ ఉంటుందని అభిమానం వ్యక్తంచేశారు. ప్రస్తుతం తెలంగాణ ఆర్థిక వ్యవస్థ పరిమాణం 200 బిలియన్ల డాలర్లు ఉందని ముఖ్యమంత్రి రేపంత్రెడ్డి నాయకత్వంలో "తెలంగాణ రైజింగ్-2050" అనే ప్రణాళికతో ఐదురెట్లు అభివృద్ధి చేసి డ్రోయిన్ డాలర్ల వ్యవస్థాగ రూపాంతరముని తెలిపారు. తెలంగాణ స్కూల రాష్ట్ర ఉత్పత్తి రూ. 16,12,579కోట్లు ఉందని, గత సంవత్సరంలో పోల్చితే 10.1శాతం వృద్ధిరేటు ఉందని చెప్పారు. దేశ స్కూల ఉత్పత్తి రూ. 3,31,03,215కోట్లు ఉందనిఅన్నారు. గత ఏడాది జిడిపి వృద్ధిరేటుతో పోల్చితే 9.9శాతం ఉందని వివరించారు. దేశ తలసరి ఆదాయం కంటే తెలంగాణ తలసరి ఆదాయం 1.8రెట్లు అధికమని, రాష్ట్ర తలసరి ఆదాయం రూ.3,79,751 ఉండగా దేశ తలసరి ఆదాయం రూ.2,05,579కోట్లు అని సభకు ఆర్థికమంత్రి గవాలాలో పోల్చిచూపారు.ఒక నిరుపేద తనతోజూరి జీవితంలో ఏ కనీస సదుపాయాలు ఉండాలని కోరుకుంటాలో వాటివన్నీ అభయ హస్తంలో చేర్చి అమలు చేయగా రూ.5,006 కోట్లు కేవలం ఉచిత ప్రయోజనం ద్వారా మహిళలు అదా చేసుకున్నారుని చెప్పారు. ఉచిత బస్సు సౌకర్యంతో ఆర్డీసీ అత్యుపెన్సీ రేషిమెంట్ 94 శాతానికి పెరిగింది. రూ.500కు గ్యాస్ సిలిండర్ పథకం ద్వారా 43 లక్షల కుటుంబాలకు

లబ్ధి. కలిగించామని,సిలిండర్ల రాయితీ కింద రూ.433 కోట్లు చెల్లించామని అయిన సభకు తెలిపారు. గృహజ్యోతి పథకం ద్వారా 50 లక్షల కుటుంబాలకు లబ్ధి. గృహజ్యోతి పథకం కోసం రూ.1,775 కోట్లు రాయితీ ఇచ్చామని తెలిపారు.అరు గ్యారంటీలకు రూ.56,084 కోట్లు కేటాయించు చోశామని ఆర్థిక మంత్రి తెలిపారు. రైతు భరోసా రూ.18 వేల కోట్లు, చేయూత పంపన కోసం రూ.14,861 కోట్లు, ఇందిరమ్మ ఇళ్లు రూ.12,571 కోట్లు, మహిళాల్లో రూ.4,305 కోట్లు, గృహజ్యోతి 200 యూనిట్ల ఉచిత విద్యుత్ రూ.2,080 కోట్లు, సన్మాలుల బోసన రూ.1,800 కోట్లు, రాజీవ్ ఆరోగ్యశ్రీ రూ.1,143 కోట్లు, గ్యాస్ సిలిండర్ రాయితీ రూ.723 కోట్లు, ఇందిరమ్మ అత్యుత్తమ భరోసా రూ.600 కోట్లు, విద్యుత్ రాయితీ రూ.11,500 కోట్లు, రాజీవ్ యువ వికాసం రూ.6 వేల కోట్లు కేటాయించామని తెలిపారు. ప్రతి మండలంలో మహిళలతో రైస్ మిల్లులు, మిసీ గోదాముల ఏర్పాటుచేపే కేంద్రాల్లో కొన్న దాన్యాన్ని మహిళా రైస్ మిల్లుల్లో మిల్లింగ్ చేయిస్తామని తెలిపారు. మహిళా స్వయం సహాయక సంఘాలకు మిల్లింగ్ చేసిన బియ్యాన్ని ఎఫ్ఐసీలకి సరదరా చేసే భాధ్యత వారితో ఇస్తామని అన్నారు. మండల మహిళా సమాఖ్యల ద్వారా ఆర్డీసీ అడ్వైజు 600 బస్సులు కూడా అందిస్తున్నామని సవారిని కోటివ్వరులుగా చేయడమే లక్ష్యమని

వాదనలు బలంగా వినిపించాం

>> గోడ్, మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ, ఇతర మంత్రులు,ఎమ్మెల్యేలు కూడా హాజరయ్యారు.పరీక్షల పోరాటంలో అమరులైన వారికి నివాళిగా 2 నిమిషాలు మోసం పాఠించారు. అనంతరం కమిటీ హాల్లో జరిగిన అభినందన సభలో సిఎం మాట్లాడుతూ రాహుల్ గాంధీ లోకసభలో పరీక్షల సమస్యకు శాశ్వత పరిష్కారం చూపే శక్తి నాకు వచ్చేది కాదని పేర్కొన్నారు.భవిష్యత్లో న్యాయపరమైన చిక్కులు ఉండకూడదనే వన మెన్ కమిషన్ ఏర్పాటు చేశాం, వన మెన్ కమిషన్ 199 పేటల సీడిక ఇచ్చింది.ఎన్నోలను ప్రమాద గ్రాహులుగా విభజించి రిజర్వేషన్లు కల్పిస్తున్నామని చెప్పారు.ఇది ఎవరికీ వ్యతిరేకంగా చేసింది కాదు.. పరీక్షల ద్వారా ఎన్నోలకు న్యాయం చేయాలనేదే మా ప్రభుత్వ ఉద్దేశమని వివరించారు.పడేక్షలో పరిష్కారం కాని సమస్యను మేం అధికారంలోకి వచ్చిన మొదటి ఏడాదిలోనే

పరిష్కారం చూపామని పేర్కొన్నారు. సుప్రీం కోర్టులో బలంగా వాదనలు వినిపించి పరీక్షలకు అనుకూలంగా తీర్పు వచ్చేందుకు కృషి చేశామని. సుప్రీం కోర్టు తీర్పును దేశంలో ఏ రాష్ట్రంలో అమలు చేయలేదని చెప్పారు. ఉన్నత విద్యాలంలో, పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్, విద్యాకమిషన్లలో మాదిగలకు ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలి, రాష్ట్ర ఎన్నికల కమిషన్ చైర్మన్ గా కూడా కుమిడిని నియమించామన్నారు.బిల్లును ఎవరూ వ్యతిరేకిచే సాహసం చేయలేదని పేర్కొన్నారు.ఎన్నోల పరీక్షలలో భాగంగా 15శాతం రిజర్వేషన్లు కేటాయించామని,ఎన్నోల్లో గ్రూప్1కు ఒక శాతం, గ్రూప్2కు 9శాతం, ఇప్పుడు 9శాతం కాదు పావు తక్కువ పది శాతం, గ్రూప్3కు 5శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పించామని, అతి తక్కువ జనాభా కలిగి అభివృద్ధి ఫలాలు అందించిన వారిని గ్రూప్1లో ఉంచామని వివరించారు. ఎన్నో పరీక్షల తీర్మానం పెట్టాలని 2014

తెలిపారు. ఇందిరా మిషన్లో మిషన్ పథకం ద్వారా వెయ్యి లక్షకోట్లు పడ్డేలని రుణాలు మహిళా స్వశక్తి సంఘాలకు అందించి వెయ్యి మోగావాళ్లు సోలార్ విద్యుత్ ఉత్పత్తి చేయబోతున్నామని తెలిపారు. గత ప్రభుత్వం డబ్బో టెడ్ రూం ఇళ్లుస్తామని ఆక పోటీ నిరాక మిగిల్చిందిఅసంపూర్ణా ఉన్న 34,545 ఉళ్లు రూ. 305 కోట్లతో అందుబాటులోకి తెస్తున్నామని వికేంద్రాన్ని వివరించారు. ఓఆర్ఆర్ను అనుకొని నలువైపులా శాటిలైట్ టోనోపివేలు ఏర్పాటు చేస్తామని అన్నారు. 25.35 లక్షల మంది రైతులకు రూ. 20,617 కోట్ల రుణమాఫీ చేశామని తెలిపారు. ఎన్నో ఉపకులాల పరీక్షలకు చట్టాన్ని అమలు చేస్తున్న మొదటి రాష్ట్రం తెలంగాణ బడ్జెట్ లో ఎన్నో, ఎన్నో, టీసీ, మైనార్టీ సంక్షేమానికి భాగంగా కేటాయించుట చేశారు. ఈ నాలుగంటికి కలిపి రూ.72,397 కోట్లను కేటాయించారు. వీటిలో ఎన్నో సంక్షేమానికి అత్యధిక కేటాయించుట చేశారు. ఎన్నో సంక్షేమానికి రూ.40,232 కోట్లు కేటాయించగా, ఎన్నో సంక్షేమానికి రూ.17,169 కోట్లు, ఆ తర్వాత టీసీ సంక్షేమానికి రూ.11,405 కోట్లు, మైనార్టీ సంక్షేమానికి రూ.3,591 కోట్లను కేటాయించుట వచ్చును డివ్యూటీ సీఎం భట్టి వికేంద్రాన్ని తెలిపారు. గిరిజనాభివృద్ధి కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మొదటిసారిగా ఇందిరా గిరి జలవికాసం అనే ప్రత్యేక పథకంలో పోడు భూములు సాగు చేసుకునే గిరిజన రైతులకు సౌర అదాచిత పంపునిట్లు ద్వారా సాగునీటిని అందిస్తామని భట్టి ప్రకటించారు. ఇందుకువచ్చే నాలుగేళ్లలో రూ.12,600 కోట్లు కేటాయించారు. దీంతో 2.1 లక్షల గిరిజన రైతులకు లబ్ధి చేకూరుతుందని బడ్జెట్ ప్రసంగంలో తెలిపారు.హైదరాబాద్ను గోబల్ సీటీగా తీర్చిదిద్దేందుకు మార్కెట్ ప్లాన్ తయారీ చేశామని దీనితో తెలంగాణను అగ్రామిగా నిలిపేందుకు దోహదపడుతుంది. వైసా ప్లస్ వన్ పుష్కాంతం రాష్ట్రాన్ని గోబల్ తయారీ కేంద్రంగా అభివృద్ధి చేస్తామని తెలిపారు. కోవడం రూ.47 కోట్లతో ఎగుమతి అధారిత హోలోసీల్ వేలం మార్కెట్ అభివృద్ధి చేస్తామనితెలిపారు. హోంశాఖకు ఈ బడ్జెట్లో రూ. 10188కోట్లు కేటాయించారు. దేవనారాంశాఖకు రూ. 190కోట్లు కేటాయించామని కురుమూర్తి దేవాలయం ఛార్జ్లో నిర్మాణంకు 110కోట్లు రూపాయలు వ్యయం చేయబోతున్నామని తెలిపారు. తెలంగాణలో అటవీ వీడ్పడం 33శాతం మంపదానికి అడుపును,వర్షావరణశాఖకు రూ.1023కోట్లు కేటాయించామని తెలిపారు. యుగోందియన్ సర్వీ యూనివర్సిటీ,పూవరీసిటీలో సర్వీర్లుహాట్,12 క్రీడా అకాడమీలను సోల్స్ యూనివర్సిటీలో భాగంగా ఏర్పాటు చేయడానికి రూ.465కోట్లు కేటాయించుటామని తెలిపారు. గడ్డర్ ఫిట్ను అకాడమీలు ఇన్వెస్టుచేస్తామని తెలిపారు. వర్షావరణశాఖకు రూ.775కోట్లు రోడ్డుపనులకు రూ. 5907కోట్లు,నీటిపారుదలశాఖకు 23373కోట్లు రూపాయలు ప్రతిపాదించారు.కోత్ పురపాలక సంఘాలు పట్టణాభివృద్ధి సంస్థలకు రూ. 4500కోట్లతో ప్రణాళికలు చేశామని వివరించారు. మున్సిపల్ పరిపాలన ,పట్టణ అభివృద్ధిశాఖకు రూ. 17,677,వైద్యఅరోగ్యశాఖకు 12393కోట్లు రూపాయలు, విద్యుత్శాఖకు 21,221కోట్లు ,పరిశ్రమలశాఖకు రూ.3527కోట్లు ప్రతిపాదించారు.

సంవత్సరంలో తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాడక శాసన సభలో చెప్పానని, దీనిపై కేంద్రానికి తీర్మానం పంపాలని కోరామని, తీర్మానం ప్రవేశపెడితే తనతో పాటు సంద్ర వెంకట వీరయ్య, సంవత్సరం సభ నుంచి బహుభురంధరిని సీఎం గుర్తు చేశారు.తామనే తీర్మానాన్ని విస్మరిన పరిస్థితుల్లో అనాడు సభ ఏకగ్రీవంగా ఆమోదించాల్సి వచ్చిందని అన్నారు. అఖిలపక్షాన్ని దిద్దికీ తీసుకెళ్లాలని వినాదూ తీసుకెళ్లలేదని, మందక్రుష్టతే ఎలాంటి విభేదాలు లేవని,వట్టిగతంగా మంచి సంబంధాలు ఉన్నాయని తెలిపారు.తమకునే ప్రధాని మోడీ, కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డిని ఆయన ఎక్కువగా నమ్ముతున్నారని అన్నారు. జీజీపీ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు ఉన్న బోటు ఎన్నో పరీక్షలను అమలు చేయలేదని తెలిపారు.ఈ అవకాశాన్ని నిలబెట్టుకుంటే... భవిష్యత్లో మున్సిపల్ అవకాశాలు మనాయని మాదిగ సంఘాల నేతలకు సూచించారు.కుర్చీలో మీ వాడిగా నేనున్నా.. మీకు మంచి చేయడమే తప్ప నాకు మరో ఆలో చనలేదు.అవేం తగ్గించుకునిఅలోచనలో పనిచేయండి..వచ్చిన అవకా శాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోండి మూడిగ నేతలకు పిలుపు నిచ్చారు.

అవనికి చేలన సునీత

>> బువివోర్లో, నానాకు చెందిన కమాండర్ నికీ హాగ్, రష్యా వ్యోమామి అతిగ్రాండర్ గుర్తుకోవేలు భూమికి చేరారు. భారత కాలమానం ప్రకారం మంగళవారం ఉదయం 10.35 గంటలకు ఐఎస్ఎస్నుంచి బయలుదేరిన నానా స్పేస్ఎక్స్కు చెందిన క్రూ-9 డ్రాగన్ప్రీడమ్ క్యాప్సుల్లో 17 గంటలపాటుప్రయాణించి బుద్ధవారం తెల్లవారుజామున 3.27 గంటలకు ఐసోదా తీరానికి చేరుచో సముద్రతలాల్లో దిగింది. గంటకు 17 వేల మైళ్ల వేగంతో భూమిపైగా ప్రయాణించిన ఈ డ్రాగన్ క్యాప్సుల్లోకూడా తన వేగాన్ని తగ్గించుకుంటూ వచ్చింది. బివోరిసిమిషన్లో గంటకు 116 మైళ్లకు చేరాకా పారామాట్లు తెరుచుకున్నాయి. నాలుగు పారామాట్లున్నాయంతో వేగాన్ని మరింత తగ్గించుకుని క్యాప్సుల్ సురక్షితంగా సముద్ర మహాస్థంలోని జాన్సన్ స్పేస్సెంటర్కు తరలించారు. అక్కడే వారికి వైద్యపరీక్షలునిర్వహిస్తారు. సుమారు తొమ్మిది నెలలపాటు జీరోగ్రావిటీలో గడిపిన ఈ వ్యోమగాములు ఇప్పుడు ఇక్కడ భూగురత్వాకరణక్రికీ తిరిగి సర్దుబాటు అయ్యేలా నిపుణులు వారికి తోడ్పాటు అందించనున్నారు.

'గళ్లి' క్రికెట్!

>> ప్రధాని డ్యాబ్లింగ్చేస్తుండగా టేలర్కీపింగ్చేసి సందడిచేశారు. ఇందుకు సంబంధించిన దృశ్యాలు అక్కా తన సోషల్మీడియా ఖాతాలో పేరేపించారు. భారతన్యూజిలాండ్ను దగ్గరచేయడంలోక్రికెట్ను వింపించి మరోటీలేదని రాసుకోవచ్చు. ప్రధానిమోడీతో వైస్కాక్రీకెట్ ఖేలే అయిన సందర్భంగానే అక్కాక్రికెట్ గురించి ప్రత్యేకంగా ప్రస్తావించారు. కామియన్వెల్డ్లో క్రీకెట్ ఫైనల్లో న్యూజిలాండ్పై భారత గెలుపును మోడీ ప్రస్తావించలేదు. తానుకూడా భారతలో న్యూజిలాండ్జట్టు టెస్టు విజయాను పేర్కొనలేదు. దీన్ని మనం అలాగే పక్కనపెడదాం అంటూ క్రికెట్ఫిల్డర్లకు సరదా వ్యాఖ్యలుచేయడంతో మోడీతోపాటు భేటిలో ఉన్న వారంతా నవ్వులు విందించారు.

కేటీఆర్పై సమాధైన కేసు హైకోర్టులో కొట్టివేత

ప్రభావతర ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్,మార్చి19: బిఆర్ఎస్ వర్గంగా వైసీపీలో, మాజీ మంత్రి కేటీఆర్పై గతంలో సైపాబాద్ పోలీస్స్టేషన్లో సమాధైన కేసును కూడా కొట్టివేస్తూ హైకోర్టు ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేపంత్ రెడ్డిని కింపవచ్చే విధంగా మాట్లాడారని ఎంపీ అనిల్ కుమారం యావే ఇచ్చిన ఫిర్యాదు మేరకు సైపాబాద్ పోలీసులు కేటీఆర్పై కేసు నమోదు చేశారు. పోలీసులు ఎఫ్ఐఆర్ను సమాధు చేయడంతో దానిని కోట్లవేలాలని మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ హైకోర్టులో క్యాష్ బిటిషన్ దాఖలు చేశారు.వివరణ సందర్భంలో భాధ్యత గల హోదాలో ఉన్న మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ షాఖాతీన మాట్లాడారని, సీఎంకు కింపవచ్చే విధంగా మాట్లాడారని పబ్లిక్ ప్రాసీక్యూటర్ కోర్టు తెలిపారు.రాజకీయ కక్షల కారణంగా మాజీ మంత్రి కేటీఆర్పై కేసు నమోదు చేశారని ఆయన తరపున న్యాయవాది వాదించారు. ఇరువైపుల వాదనలు పరిగణించి తీసుకున్న హైకోర్టు ఎఫ్ఐఆర్ను కోట్టి వేసింది. ఇటీవలఫార్ములా తోసెనులో మాజీ మంత్రి కేటీఆర్పై తెలంగాణ సీఎల్ఐ కేసులు నమోదు చేసిన విషయం తెలిసిందే.





రేవంత్ సర్కార్ ఆర్థిక నివేదిక

హైదరాబాద్, మార్చి 19: ప్రవ్యోజనం పరంగా కూడా జాతీయ స్థాయికంటే రాష్ట్రంలో తక్కువగానే ఉన్నట్లు రాష్ట్ర ఆర్థికాంశాలపై వెబ్సైటులో 2023-24లో వార్షిక నివేదికను చూస్తే ప్రవ్యోజనం తెలంగాణలో పెరిగింది. జాతీయ స్థాయిలో 5.36శాతంగా ఉంటే రాష్ట్రంలో 6.36శాతానికి ప్రవ్యోజనం నమోదు అయింది. అయితే దరల తగ్గదలకు చేపట్టిన చర్యలు, ఉత్పత్తిరంగపరంగా పారిశ్రామిక ఉత్పత్తిని పెంచుతుంటే, ఎనిమిది కీలకరంగా పుష్కలమైనాకావడంపట్లలో ఏమో కానీ 2024 ఏప్రిల్ నుంచి 2025 జనవరి వరకు చూస్తే జాతీయ స్థాయిలో

4.9 శాతం ప్రవ్యోజనం నమోదు అయితే తెలంగాణలో కేవలం 4.2శాతం మాత్రమే నమోదు అయింది కేంద్ర ఆర్థికాంశాలపై వెబ్సైటులో ఉంది. అదేవిధంగా కార్యకర్తల భాగస్వామ్యంకూడా పుష్కలమైనాకావడంపట్లలో నమోదు అయింది. క్రమంగానే నిర్వహిస్తున్న లేబర్ఫోర్స్ సర్వేను చూస్తే 2023-24 తెలంగాణలో 68.7శాతంగా ఉంది. జాతీయ స్థాయి గణాంకాలు 64.3శాతంకంటే తెలంగాణలోనే కార్యకర్తల భాగస్వామ్యం ఎక్కువ ఉంది. గ్రామీణ పట్టణీకరణలో కార్యకర్తల భాగస్వామ్యం తెలంగాణలో 7.4శాతం ఉంటే జాతీయ స్థాయికంటే 2.5 వర్గుంటే పాయింట్లు ఎక్కువ ఉన్నట్లు

తెలుస్తోంది. మహిళాశక్తి భాగస్వామ్యం కూడా జిల్లాల్లో తెలంగాణపరంగా 52.7శాతంగా ఉంది. జాతీయ స్థాయి 45.2శాతంకంటే తెలంగాణలోనే ఎక్కువ ఉంది. అలాగే పురుషుల కార్యకర్తల భాగస్వామ్యం పరిశీలిస్తే 85.3శాతంగా ఉంది. జాతీయస్థాయికి 83.5శాతం కంటే ఎక్కువ ఉన్నట్లు కనిపిస్తోంది. ఇక ఉద్యోగుల ఉపాధిరంగానికి వస్తే తెలంగాణలో గ్రామీణప్రాంతాల్లో 72.2శాతం ఉద్యోగులుంటే జాతీయ స్థాయిలో 65.7శాతం మాత్రమే ఉన్నారు. ఇక పట్టణాల్లోకూడా తెలంగాణలో 55శాతంమంది ఉపాధి పొందుతుంటే కేంద్రస్థాయిలో 53.9శాతంగా ఉంది. ఇక గత ఏడాది నిర్వహించిన లేబర్ఫోర్స్ సర్వేలోనే ఈ

వివరాలన్నీ గుర్తించినట్లు రాష్ట్ర ఆర్థికసర్వే నివేదికలో పొందుపరిచారు. నిరుద్యోగిత రేటును గణనీయంగా తగ్గించగలిగామని తెలంగాణ సర్కారు చెబుతోంది. గ్రామీణప్రాంతాల్లో 3.8శాతం ఉంటే జాతీయ స్థాయిలో 2.8శాతంగా ఉంది. అలాగే పట్టణప్రాంతాల్లో కూడా నిరుద్యోగిత 7.6శాతం ఉంటే జాతీయ స్థాయిలో 5.4శాతంగా ఉంది. మొత్తంగాచూస్తే తెలంగాణలో 5.1శాతం నిరుద్యోగితరేటు ఉంది. ఎన్టీయూ సర్కారు పరంగా జాతీయ స్థాయిలో 3.5శాతంమాత్రమే ఉంది. నిరుద్యోగం పరంగా రాష్ట్రప్రభుత్వం చెబుతున్న లెక్కలు జాతీయ స్థాయిలోపోలిస్తే మరీని చర్యలుచేపట్టాల్సిన అవసరాన్ని సూచిస్తున్నాయి.



2025-26 తెలంగాణ బడ్జెట్

హైదరాబాద్, మార్చి 19: జిల్లాస్థాయి జిడిపి వృద్ధిరేటులోనే కాకుండా తలసరి ఆదాయంలోను రాష్ట్ర సగటుకంటే జిల్లాల్లోనే ఎక్కువగా ఉన్నాయి. ఉపాధి ఎక్కువ పొందుతున్న రంగారెడ్డి జిల్లా మొదటిస్థానంలో నిలిచింది. ఇక్కడ తలసరి ఆదాయం 10,55,913 రూపాయలుగా ఉంది. అలాగే హైదరాబాద్ రంగారెడ్డి తోపోలిస్తే సగటుకంటే తక్కువగానే ఉంది. హైదరాబాద్ జిల్లా తలసరి ఆదాయం 5,54,105 రూపాయలు అయితే మూడో స్థానంలో నంగారెడ్డి నిలిచింది. 3,45,478 రూపాయలు మేన్వర్ట్ మల్కాజ్గిరి 3,43,130 రూపాయలు, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాలో 3,21,281 రూపాయలుగా ఉంది. ఎక్కడయితే పారిశ్రామికీకరణ, ఉపాధిరంగం ఎక్కువ ఉంటే అక్కడే తలసరి ఆదాయం కూడా భారీ స్థాయిలోనే నిలిచింది. జిడిపిలో 33వ స్థానంలో ఉన్న ములుగు జిల్లా తలసరి ఆదాయంలో 15వ స్థానంలో నిలిచింది. 2,49,338 రూపాయలుగా ఈజిల్లా తలసరి ఆదాయం ఉంది. రాష్ట్రం వివరించినట్లు అయిన కుమరం ధీమ్, ఆదిలాబాద్, నిర్మల్ వంటి జిల్లాల్లో కూడా తలసరి ఆదాయం గణనీయంగానే ఉన్నట్లు తెలిపారు. నిర్మల్ జిల్లా 18, మంచిర్యాల 21, ఆదిలాబాద్ 24, కుమరంధీమ్ 2,21,456 రూపాయలతో 25 స్థానంలో నిలిచాయి. పలకరాం గనులు ఎక్కువ ఉన్న ప్రాంతాలుగా పేరున్న విశాఖజిల్లా జిల్లా 1,98,401 రూపాయలతో 33వ స్థానంలో నిలిస్తే హైదరాబాద్ 32, జగిత్యాల 31వ స్థానం, నారాయణపేట 30వ స్థానంలో నిలిచాయి. తలసరి ఆదాయం పరంగా కూడా రంగారెడ్డి అగ్రస్థానంలో నిలిచింది. ఇప్పుడు ముఖ్యమంత్రి ప్రతిపాదిస్తున్న జిల్లాల పునర్వ్యవస్థీకరణలో నంగారెడ్డిని కూడా తలసరి ఆదాయంలోపాటు జిడిపిలోను మరంత వృద్ధివృద్ధికి వెళ్తాయని ఆర్థిక నిపుణులు, రాష్ట్ర ఆర్థికాంశాల శాఖ అంచనా వేస్తోంది.



జిల్లాస్థాయి జిడిపిలో రంగారెడ్డి నంబర్ వన్ హైదరాబాద్ నంబర్ టూ, మూడోస్థానం మేడ్చల్ మల్కాజ్గిరి!

హైదరాబాద్, మార్చి 19: జిల్లాస్థాయిలో స్థూల జిల్లా దేశీయ ఉత్పత్తి (జిడిపి)ని పరిశీలిస్తే రంగారెడ్డి జిల్లా అత్యధికంగా నమోదు అయింది. రెండోస్థానంలో హైదరాబాద్ జిల్లా నిలిచింది. మూడో స్థానంలో మేడ్చల్ మల్కాజ్గిరి నిలిచింది. మొదటి స్థానంలో రంగారెడ్డి 3,17,898 కోట్లుగా ఉంది. అదే హైదరాబాద్ 2,57,949 కోట్లు, మేడ్చల్ మల్కాజ్గిరి 1,04,710 కోట్లుగా జిడిపి నిలిచింది. ఇక నల్గొండ 53,771, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం 42,007కోట్లు, నిజామాబాద్ 41,768 కోట్లు, ఖమ్మం 41,576 కోట్లుగా నిలిచింది. ఆ తర్వాత అన్నీ కూడా 40 వేలకోట్ల లోపే జిడిపి ర్యాంకులు నమోదు అయ్యాయి. అత్యంత కనిష్ఠంగా 33వ స్థానంలో ములుగు జిల్లా ఉంది. ఇక్కడ జిడిపి 8873 కోట్లుగా జయశంకర్ భూపాలపల్లి 12,932 కోట్లు, కుమరం ధీమ్ 13,700, నారాయణపేట 13,818, రాజన్న సిరిసిల్లా 13,981 కోట్లుగా ఉన్నాయి. మొత్తం 33 జిల్లాల పరిధిలో కూడా అత్యంత తక్కువగా ములుగు, అత్యధికంగా రంగారెడ్డి నిలిచింది. ఎక్కువ శాతం హైదరాబాద్ చుట్టూ ఉన్న రంగారెడ్డి జిల్లాలోనే పారిశ్రామికీకరణ జరిగింది. గ్రేటర్ హైదరాబాద్ నగరానికి చుట్టూ ఉన్న మేడ్చల్, రంగారెడ్డి, హైదరాబాద్ నగరపాలక సంస్థ పారిశ్రామికీకరణ పనులు జరిగింది. ఇప్పటికే జరుగుతున్నా ఉంది. ఇక ఐటీ సేవల రంగానికి వస్తే గట్టిపాటు, హైటెక్ సేవల నుంచి మరంత నడుమ ప్రాంతాలకు విస్తరించింది. అందు వల్లనే జిడిపిపరంగా జిడిపిలో రంగారెడ్డి జిల్లా మొదటిస్థానంలో నిలిచింది.

ఆర్ అండ్ బికి రూ.5,907 కోట్లు

హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభాతవార్త: ఆర్ అండ్ బి శాఖకు రూ.5,907 కోట్లు ఆర్థిక మంత్రి బడ్జెట్లో ప్రతిపాదించారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం హైటెక్ అన్యుటీ మోడల్లో రూ.28వేల కోట్ల అంచనా వ్యయంతో 17వేల గ్రామీణ రహదారులను 2028నాటికి అభివృద్ధి చేయాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది. బడ్జెట్ సమావేశంలో ఆర్థికమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు ప్రకటించారు. 40శాతం ప్రభుత్వ నిధులు 60శాతం ప్రైవేటు డెవలపర్లు పెట్టుబడి పెడుతారని తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొత్తగా 769.35 కిలోమీటర్ల పొడవు కలిగిన రహదారుల నిర్మాణానికి రూ. 3,725.22 కోట్ల మేర పరిపాలనా అనుమతులు జారీ చేసింది. వీటిలో 55 కి.మీ. పొడవు కలిగిన రహదారులు, 9 వంతెనల నిర్మాణం ఇప్పటికే పూర్తయిందని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో గ్రామీణ ప్రాంతాల అనుసంధానానికి వీలుగా, ప్రతి

రూ.28 కోట్లతో హైబ్రిడ్ అన్యుటీ మోడల్లో 17వేల కి.మీ.రోడ్ల అభివృద్ధి 2028నాటి వ్యక్తిమ పరిధిలోకి గ్రామీణ రహదారులు పంచాయితీకి ఖాతా కేటావడం లోడ్ల నిర్మాణం చేపట్టామని తెలిపారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో పాడైపోయిన రహదారుల మరమ్మతులు పెద్ద ఎత్తున చేపట్టడం జరిగింది అని భట్టి విక్రమార్కు పేర్కొన్నారు. 12 జిల్లా కేంద్రాలలోకోర్టు భవన సమదాయాల నిర్మాణానికి 972కోట్లు పాలసరఫరా అనుమతులు మంజూరు చేసిన టోల్ ఫ్రాగ్ గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో కూడా వసూలు చేసే అవకాశం ఉంది. తెలంగాణలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం 40శాతం ప్రభుత్వ నిధులు, 60శాతం ప్రైవేట్ డెవలపర్ పెట్టుబడితో అభివృద్ధి చేయడం ప్రజలకు భారం మోపడమే అనే అనుమానం కలుగుతోంది.

మాది రైతు పక్షపాత ప్రభుత్వం



హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభాతవార్త: కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతుపక్షపాతి అని మరోసారి రుజువు అయిందని రాష్ట్ర నీటిపారుదల, పౌర సరఫరాల శాఖామంత్రి కె.ఎస్. తిమ్మకూటా కుమార్ రెడ్డి బడ్జెట్ పై ప్రసంగం చేశారు. రైతులను అభివృద్ధి చేసే ప్రజల సంక్షేమాన్ని సమర్థవంతంగా రంగరించి రూపొందించిన బడ్జెట్ ఇది ఆయన అభిప్రాయం. బుద్ధివంతంగా రాష్ట్ర శాసనసభలో ఆర్థిక, విద్యుత్ శాఖామంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమార్కు ప్రవేశ పెట్టిన బడ్జెట్ను మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి స్వాగతించారు. బడ్జెట్ ప్రసంగం పై ఆయన ఒక ప్రకటనలో స్పందిస్తూ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నేతృత్వంలోని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం గ్రామీణ సాధికారత, అహార భద్రత, స్థిరమైన అభివృద్ధిలో పాటు నీటిపారుదల, పౌర సరఫరాలను పటిష్టపరచడం మార్చేయడం ఈ బడ్జెట్ ప్రతిబింబం వేస్తుందన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీకి రైతులంపై మక్కువ ఎక్కువ అని

నీటిపారుదల రంగానికి రూ.23,373 కోట్లతో నీటిపారుదల రంగం పటిష్టం పౌర సరఫరాల శాఖకు 5,734 కోట్లు నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి

చెప్పడానికి నీటి పారుదల రంగానికి రూ.23,373 కోట్ల కేటాయింపు నిదర్శన మున్నూరు. నల్గొండ జిల్లాలో లక్ష ఎకరాలకు నీరుందించేందుకు గాను ఉదయ సముద్రం నుండి బ్రహ్మపురి వెళ్ళేలా బ్యారేజీని, రిజర్వాయర్ వసూలు పూర్తి చేయడంతో పాటు నల్గొండ, యాదాద్రి భోవనిగిరి జిల్లాలోని 107 ఖైరేబద్ ప్రభావిత గ్రామాలకు ఖైరేబద్ రివైవ్ ట్రాన్స్ సీరు అందించే ప్రాజెక్టు పూర్తి కృషి చేస్తామన్నారు. అంతే గాకుండా మూసీ ప్రాజెక్టు పరివాహక ప్రాంతంలోని బునాదిగిరి కాలువ పునరుద్ధరణ కోసం 266.65 కోట్లు కేటాయించడం పట్ల ఆయన హర్షం వ్యక్తం చేస్తూ తద్వారా యాదాద్రి జిల్లాలో వంటలు సస్యశాఖలను మారసనాన్ని అనుసరిస్తూ, కృష్ణా గోదావరి నదుల నీటి వాటాను తెలంగాణకు సాధించేందుకు గాను ప్రభుత్వం చేస్తున్న కృషిని అభినందిస్తూనే బి.ఆర్.ఎస్ పాలనలో జరిగిన ఆక్రమ కేటాయింపులపై రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం

విద్యారంగానికి మరిన్ని కేటాయింపులు

గత యేడాది కంటే రూ. 1,719 కోట్లు పెంపు మహిళా వల్లీ భవన నిర్మాణాలకు రూ. 550 కోట్లు కేటాయింపు



హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ రాష్ట్రంలో బుద్ధివంత ప్రవేశ పెట్టిన బడ్జెట్లో విద్యారంగానికి గత బడ్జెట్ కంటే ఎక్కువ స్వల్పంగా నిధులు కేటాయింపును పెంచారు. గతేడాది విద్యారంగానికి రూ. 21,389 కోట్లు కేటాయింపుగా.. ఈ ఏడాది రూ. 19,464 కోట్లు కేటాయింపుగా.. ఉన్నత విద్యకు గత ఏడాది రూ. 2959.10 కోట్లు కేటాయింపుగా.. రూ. 1719 కోట్లు నిధుల పరంగా పెంచారు. అయితే మొత్తం బడ్జెట్లో కేటాయింపుల శాతంలో మాత్రం గత ఏడాది కంటే స్వల్పంగా తగ్గింది. గత ఏడాది ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్లో విద్యారంగానికి 7.57 శాతం నిధులను కేటాయింపుగా.. ఈ ఏడాది 7.77 శాతం నిధులను కేటాయింపుగా పెంచారు. 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరం ప్రభుత్వం కేటాయింపులను 19,580 కోట్లను కేటాయింపుగా.. 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరంలో మొత్తం విద్యారంగానికి రూ. 21,389 కోట్లను కేటాయింపుగా. 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరంలో విద్యారంగానికి రూ. 23,108 కోట్లను కేటాయింపుగా. గత ఏడాది పాఠశాల విద్యకు రూ. 17,931 కోట్లను కేటాయింపుగా.. ఈ ఏడాది రూ. 19,464 కోట్లను కేటాయింపుగా.. ఉన్నత విద్యకు గత ఏడాది రూ. 2959.10 కోట్లను కేటాయింపుగా.. రూ. 3643 కోట్లను కేటాయింపుగా. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత యంగ్ ఇండియా ఇంటిగ్రేటెడ్ రెసిడెన్షియల్ నిర్మాణం సంబంధించి బడ్జెట్లో విద్యారంగానికి 7.57 శాతం నిధులను కేటాయింపుగా.. ఈ ఏడాది 7.77 శాతం నిధులను కేటాయింపుగా పెంచారు. 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరం ప్రభుత్వం కేటాయింపులను 19,580 కోట్లను కేటాయింపుగా.. 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరంలో మొత్తం విద్యారంగానికి రూ.

వైద్య, ఆరోగ్యానికి రూ. 12,393 కోట్లు

ఉన్నత విద్య, ఆరోగ్యానికి రూ. 2700 కోట్ల కేటాయింపు గత యేడాది కంటే రూ. 893 కోట్ల పెంపు హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలోని ప్రజల ఆరోగ్య భద్రతకు ప్రాధాన్యం కల్పిస్తున్నట్లు ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి గత ఏడాది కంటే ఈ ఏడాది అదనంగా రూ. 893 కోట్లను అదనంగా కేటాయింపుగా చేసింది. గత ఏడాది కంటే ఈ ఏడాది బడ్జెట్లో నిధులను స్వల్పంగా పెంచారు. 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరంలో వైద్య రంగానికి రూ. 11,500 కోట్లను కేటాయింపుగా..

ప్రభుత్వరంగ సంస్థలు, ఎస్సీవీల వాటాయే ఎక్కువ!

అలోగ్యుటికి రూ. 1143 కోట్లను కేటాయింపుగా. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అసంపూర్ణా ఉన్న నూర్త్ సెక్టార్లో ముందు ఇతర అసంపూర్ణ, మెడికల్ కాలేజీలు, నర్సింగ్ కాలేజీల నిర్మాణానికి కావలసిన నిధులను మంజూరు చేసి వాటిని త్వరలోనే పూర్తి చేయాలని నిర్ణయించింది. చారిత్రాత్మక ఉన్నత విద్య అనుసంధానానికి రూ. 2700 కోట్లను కేటాయింపుగా బుద్ధివంత ప్రవేశ పెట్టిన బడ్జెట్ సందర్భంగా ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఇప్పటి వరకు అంబులెన్సులు అందుబాటులో లేని మండలాల్లో 136 కొత్త అంబులెన్సులను ప్రవేశ పెట్టనున్నట్లు ప్రకటించింది.



హైదరాబాద్, మార్చి 19: ప్రభుత్వరంగంపరంగా రేవంత్ సర్కార్ సొంత వస్తురాబదులున్న రాష్ట్రం అగ్రస్థానంలో నిలిచింది. అప్పుల రూపంలో కూడా ఆదాయం పెరుగుతోంది. 88శాతం సొంతవస్తులూబడి ఉన్న రాష్ట్రంగా తెలంగాణ దేశంలోనే అగ్రస్థానంలో నిలిచింది. ఆ తర్వాత మార్కానా, కర్ణాటక రాష్ట్రాలు నిలిచాయి. అలాగే ఇక రుణాలపరంగామూసే గడచిన దశాబ్దాలలో ఒక్కసారిగా పెరిగింది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ రుణాలు ఇతర అప్పులు ఫిబ్రవరి నెల ఖరూనాటికి 4,37,223 కోట్లుగా ఉన్నాయి. అలాగే ప్రభుత్వం గ్యారంటీ ఇచ్చిన రుణాలు

రూ.7.39 లక్షల కోట్లకు పెరిగిన రాష్ట్ర రుణం

ఎస్సీవీలు, పిఎన్ యులు వంటివాటికి ఇచ్చిన గ్యారంటీ రుణాలు అంటే ప్రభుత్వం చెల్లింపు భారత ఏటీకేడాది పెరుగుతోంది. 2014-15లో 7254 కోట్లుగా ఉంటే 2023-24 నాటికి మొత్తం రుణాల చెల్లింపుల ఏటీకేడాది చెల్లింపుల భారం 61,691 కోట్లుగా ఉన్నట్లు రాష్ట్ర ఆర్థిక సర్వే ముఖ్యమంత్రి చెబుతోంది. ఎస్సీవీలు, ప్రభుత్వ గ్యారంటీ రుణాలను ఎక్కువ వడ్డీరేట్లతో తీసుకుంటున్నాయి. 8.93శాతంనుంచి 11.50 శాతం వడ్డీ కూడా రుణాలు తెస్తున్నాయి. దీనితో సగటు వడ్డీ రేటు 7.49శాతంగా ఉంది. ఓపెన్ మార్కెట్ బాండ్లలో ఎక్కువ వడ్డీ రేటు 7.49శాతంగా ఉంది. ఓపెన్ మార్కెట్ బాండ్లలో ఎక్కువ వడ్డీ రేటు 7.49శాతంగా ఉంది.



పడ్డీ చెల్లింపుల భారం కూడా 2014-15లో 15.1శాతంగా ఉంటే అది 2023-24నాటికి 28.2శాతానికి పెరిగింది. ఈ రుణభారం తగ్గించుకోవాలంటే రాష్ట్ర ఆర్థికసర్వేలను మరింతగా పెంచాలి. రుణాలపై ఆధారపడడం కూడా తగ్గించుకోవాలి అవసరం అంటున్నారు. అలాగే ఓపెన్ మార్కెట్ బాండ్లలో ఎక్కువ వడ్డీ రేటు 7.49శాతంగా ఉంది. ఓపెన్ మార్కెట్ బాండ్లలో ఎక్కువ వడ్డీ రేటు 7.49శాతంగా ఉంది.

చేనేత రంగానికి రూ.371 కోట్లు

హైదరాబాద్, మార్చి 19, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలోని సిరిసిల్లా, మేములవాడలో రూ.50 కోట్ల రూపాయల కార్యస్థల ఫండ్తో నూలు దివాలా ఏర్పాటు చేసామన్నారు. రాష్ట్రంలో స్వయం సహాయక సంఘాల్లో ఉన్న 64.7 లక్షల మంది సభ్యులకు ముఖ్యమంత్రి ఆర్థికశాఖ మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు తెలిపారు. 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి సంబంధించిన బడ్జెట్ శాసనసభలో ప్రవేశో అట్టారు. ఈ సందర్భంగా భట్టి విక్రమార్కు మాట్లాడుతూ చేనేత రంగానికి ప్రభుత్వం అందగా ఉంటుందన్నారు. అభయ హస్తం పథకం ద్వారా తెలంగాణ నేతన్న పొరుగు (పొరుగు నీడి), తెలంగాణ నేతన్న భద్రత (నేతన్న ధీమ్), తెలంగాణ నేతన్న భారతీయ అమలు చేస్తున్నామని తెలిపారు. 2018 నుండి 2022 వరకు మరమ్మత్తు కార్యక్రమం బకాయం పట్ట 10 శాతం నూలు సబ్సిడీ కింద రూ.37.49 కోట్లు విడుదల చేశామని, చేనేత కార్యక్రమం కోసం రాజన్న



పురపాలక శాఖకు రూ.17,677 కోట్లు



నడువాలలో పాటు, నగరంలో పెరుగుతున్న ట్రాఫిక్ రద్దీ నియంత్రణకు హాట్ సీట్ ప్రణాళిక అమలుచేస్తున్నారు. ఈ ప్రాజెక్టులో భాగంగా, (31) టైప్ బస్సులు, (17) అందరీ పాసింజులు, (10) రోడ్డు విస్తరణ పనులకు రూ.7032కోట్ల రూపాయల అంచనా వ్యయంతో పనులు చేపడుతున్నట్లు, 150 కోట్ల రూపాయలతో సుందరీకరణ పనులను కూడా చేపట్టనున్నారు. జలమందిరి ద్వారా 2024లో పలు విస్తరణ ప్రాజెక్టులను చేపట్టడం జరిగింది. ఉస్మాన్ సాగర్, హిమాయత్ సాగర్ జలశయలపై మొత్తం 20 ఎంఎల్డీ సామగ్రి కలిగిన 4 మురుగునీటి శుద్ధి కేంద్రాల నిర్మాణం చేపట్టారు. మూసీ ప్రక్షాళనలో భాగంగా, గోదావరి డింకింగ్ వాలర్ నష్ట స్కీమ్ కింద గోదావరి జలాలతో ఉస్మాన్ సాగర్, హిమాయత్ సాగర్ జలాశయాలను నిండి, వాటిని పునరుద్ధింప చేయడానికి అవసరమైన పనులను చేపడుతున్నామన్నారు.

హైదరాబాద్, మార్చి 19. ప్రభాతవార్త: మున్సిపల్ పరిపాలన, పట్టణాభివృద్ధి శాఖకి ప్రస్తుత బడ్జెట్లో రూ.17,677 కోట్లు ప్రతిపాదించినట్లు ఉపముఖ్యమంత్రి ఆర్థిక శాఖ మంత్రి భట్టివిక్రమార్కు పేర్కొన్నారు. హైదరాబాద్లో పాటు, తర్రాఫీ స్టాంపు నగరాల్లో వరంగల్, నిజామాబాద్, ఖమ్మంలో కూడా అభివృద్ధి పనులను నాణ్యమైన, పరంగతీను విద్య, వైద్య, జటి కేంద్రంగాను, నిజామాబాద్, ఖమ్మంలో వ్యవసాయాధారిత పరిశ్రమలకు, తర్రాఫీ రంగానికి కేంద్రాలుగా తీర్చిదిద్దడానికి అన్నారు. హైదరాబాద్ నగరం శరవేంతో అభివృద్ధి చెందుతున్నందున, తదనుగుణంగా ప్రధాన మౌలిక

ఇందిరమ్మ ఇళ్లకు రూ. 22,500 కోట్లు

హైదరాబాద్, మార్చి 19. ప్రభాతవార్త: ప్రభుత్వం అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకంగా భావించిన ఇందిరమ్మ ఇండ్ల పథకానికి ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం బడ్జెట్లో రూ. 22,500 కోట్లాయించింది. ఇందిరమ్మ ఇండ్ల పథకానికి గత సంవత్సరం మార్చి నెలలో ప్రారంభించింది. పీఠీని సహబంధించిన పట్టణం అడవిల్లో రెండు అవ్వాలని నిర్ణయించిన సంగతి తెలిసిందే. 22,500 కోట్ల రూపాయల అంచనా వేయంతో ప్రతి నియోజకవర్గానికి కనీసం 3,500 చొప్పున మొత్తం నాలుగు లక్షల యాభైవేల (4,50,000) ఇండ్లను మంజూరు చేస్తామని ప్రభుత్వం పేర్కొంది. హైదరాబాద్ నగరంలో నలువైపులా శాటిలైట్ టౌన్షిప్లు ఏర్పాటు అవుతున్నాయి. మధ్యతరగతి వర్గాలకు అందుబాటులో ఉండేలా గృహ సముదాయాలు నిర్మిస్తున్నట్లు బడ్జెట్లో పేర్కొంది.

రవాణా రంగానికి రూ. 4,485 కోట్లు

హైదరాబాద్, మార్చి 19. ప్రభాతవార్త: ప్రభుత్వం ప్రవేశ పెట్టిన బడ్జెట్లో రవాణా రంగానికి రూ. 4,485 కోట్లను కేటాయించింది. బుధవారం ప్రవేశ పెట్టిన రూ. 3.04 లక్షల కోట్ల బడ్జెట్లో రవాణా రంగానికి రూ. 4485 కోట్లను కేటాయించినట్లు ప్రకటించింది. రవాణా శాఖకు కేటాయించిన నిధులు కాకుండా మర్యాదలు ఉచితంగా బస్సుల్లో ప్రయాణించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా ప్రారంభించిన మహాశక్తి పథకానికి రూ.4305 కోట్లను కేటాయించినట్లు ప్రకటించింది. అయితే రవాణా శాఖకు కేటాయించిన నిధుల్లోనే వీటిని కూడా జమ చేసి చెప్పారా? లేకపోతే ఆ నిధులకు అదనంగా మహాశక్తి పథకానికి నిధులను కేటాయించారా? అనేది స్పష్టత లేదు.

విద్యాశాఖకు సరిపడా నిధులను కేటాయించలేదు

హైదరాబాద్, మార్చి 19. ప్రభాతవార్త: విద్యా శాఖకు గత ఏడాది కంటే 0.20 శాతం కేటాయింపులు తగ్గయిన దీనివే యుటిఎస్ విను ర్పించింది. బడ్జెట్లో విద్యా రంగానికి కేటాయింపులు తీవ్ర నిరాశకు గురిచేసామని సంఘం నాయకులు విమర్శించారు. సాంకేతిక విద్య ఉన్నత విద్యార్థులకు బలహీనతం చేస్తామంటూ మొత్తం విద్యార్థులకు కలిపి కేవలం 7.57 కోట్లాయించడం శోచనీయమన్నారు.

స్టై కెమెరా విక్రయాలపై కేంద్రానికి ఎలాంటి ఆదేశాలు జారీ చేయలేం : హైకోర్టు

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 19: స్టై కెమెరా అమ్మకాలపై జారీచేసిన ప్రజావిచారణ పీఠీవనపై బుధవారం హైకోర్టులో విచారణ జరిగింది. ఆన్లైన్, పాపులర్ నులభంగా స్టై కెమెరా అభివృద్ధిని అడ్డుకుంటున్నారని, జటివల మహిళల వసతి గృహాల్లోని ఖాతాదారులు, గదుల్లో ఇవి అమలుచేస్తున్నారని, స్టై కెమెరా విక్రయాలపై నియంత్రణ ఉండాలని న్యాయ వాది శ్రీధర్ కృష్ణుడు కోరారు. ఆ విమర్శనియోగమైతే చర్యలు తీసుకునేలా చట్టాలున్నాయని కేంద్రం తరపు న్యాయవాది ముఖర్జీ కోర్టు దృష్టికి తెచ్చారు. ప్రతి మొబైల్లోనూ కెమెరాలు న్నాయని వాదించి ఎలా నియంత్రించగలమని ఈ సందర్భంగా సీజే ప్రశ్నించారు. మొజైల్ కెమెరాలను గుర్తించే అవకాశం ఉందని, స్టై కెమెరాలను రహస్యంగా అమ్మకం చేస్తారని న్యాయవాది శ్రీధర్ కృష్ణుడు చెప్పారు. స్టై కెమెరాలపై మార్గదర్శకాలు జారీ చేసేలా కేంద్రాన్ని ఆదేశించాలని కోరారు. స్టై కెమెరా నియంత్రణ విధించే వస్తువు కాదని కేంద్రం తరపు న్యాయవాది చెప్పారు. పీఠీ విక్రయాలపై కేంద్రానికి ఎలాంటి ఆదేశాలు జారీ చేయలేమన్న హైకోర్టు, పిఠీవనపై విచారణను ముగించింది.

తెలంగాణలో గ్రామీణ ప్రారంభం బాటి మంత్రి శ్రీధర్ బాబు ఆవిష్కరణ

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, మార్చి 19: తెలంగాణలో డిజిటల్ ఆర్థిక సమగ్రతను మరింత విస్తరించే దిశగా రాష్ట్ర బటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు గ్రామీణ అభివృద్ధి కార్యక్రమం ప్రారంభించారు. విద్యానా ఫిన్టెక్ సంస్థ అభివృద్ధి చేసిన ఈ డిజిటల్ చెల్లింపులు, గ్రామీణ వాణిజ్యం జరిగింది. ఆన్లైన్, పాపులర్ నులభంగా స్టై కెమెరా అభివృద్ధిని అడ్డుకుంటున్నారని, జటివల మహిళల వసతి గృహాల్లోని ఖాతాదారులు, గదుల్లో ఇవి అమలుచేస్తున్నారని, స్టై కెమెరా విక్రయాలపై నియంత్రణ ఉండాలని న్యాయ వాది శ్రీధర్ కృష్ణుడు కోరారు. ఆ విమర్శనియోగమైతే చర్యలు తీసుకునేలా చట్టాలున్నాయని కేంద్రం తరపు న్యాయవాది ముఖర్జీ కోర్టు దృష్టికి తెచ్చారు. ప్రతి మొబైల్లోనూ కెమెరాలు న్నాయని వాదించి ఎలా నియంత్రించగలమని ఈ సందర్భంగా సీజే ప్రశ్నించారు. మొజైల్ కెమెరాలను గుర్తించే అవకాశం ఉందని, స్టై కెమెరాలను రహస్యంగా అమ్మకం చేస్తారని న్యాయవాది శ్రీధర్ కృష్ణుడు చెప్పారు. స్టై కెమెరాలపై మార్గదర్శకాలు జారీ చేసేలా కేంద్రాన్ని ఆదేశించాలని కోరారు. స్టై కెమెరా నియంత్రణ విధించే వస్తువు కాదని కేంద్రం తరపు న్యాయవాది చెప్పారు. పీఠీ విక్రయాలపై కేంద్రానికి ఎలాంటి ఆదేశాలు జారీ చేయలేమన్న హైకోర్టు, పిఠీవనపై విచారణను ముగించింది.

బడ్జెట్లో పన్ను రాబడులపైనే ఎక్కువ ఘోషకన్!

రూ.1.45 లక్షలకోట్లు పన్ను రాబడులు కేంద్ర బాటగా 30వేల కోట్లు అంచనా!

హైదరాబాద్, మార్చి 19: కొత్త ఆర్థికసంవత్సరానికి గాను రాష్ట్ర ఆర్థికమంత్రి, డిప్యూటీ ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు 3.05 లక్షలకోట్లతో కూడిన బడ్జెట్ను శాసనసభ ఆమోదం కోసం ప్రవేశపెట్టారు. బడ్జెట్లో రెవెన్యూ రాబడుల పరంగా కేంద్ర పన్నుల్లో రాష్ట్ర వాటాగా 29,899.77 కోట్ల రూపాయలు అందుతుందని అంచనావేసారు. ఇక పన్నులయావంలో రాబడులు 1,45,419.58 కోట్లుగా పడుతున్నట్లు పన్నేతర ఆదాయంగా 31,618.77 కోట్లవరకూ సమకూరగలదని అంచనావేసారు. ఇవికాకుండా ఆగ్రాంట్లైన ఇన్ ఎయిడ్ రూపంలో కొత్తసంవత్సరానికి 22,782.50 కోట్లు రాగలవని అంచనా వేసారు. ఇక ఓపెన్ మార్కెట్ రుణాలవరకూ 64,539 కోట్లు సమీకరించే లక్ష్యం ఉంది. కేంద్ర ప్రభుత్వం నుంచి వచ్చే రుణాలవరకూ నాలుగువేల కోట్లవరకూ అందుతాయని అంచనా. ఇతరత్రా సమకూరే రుణాలు 1000 కోట్లవరకూ

ఉంటుందని బడ్జెట్లో పొందుపరిచారు. డిపాజిట్లు ఇతర లావాదేవీల రూపంలో 4వేల కోట్లు, రుణాలు అడ్వాన్సుల పరంగా 1106.92 కోట్లు అందుతుందని అంచనా వేసారు. టిబిఎన్బిటి నుంచి మొత్తం రాబడుల రూపంలో 3,04,365.55 కోట్లవరకూ రావచ్చని బడ్జెట్లో అంచనా వేసారు. ఇక వ్యయం రూపంలో పరిగణనలోనికి తీసుకుంటూ రెవెన్యూ వ్యయం 2,26,982.29 కోట్లుగా ఉంటుందని అంచనా. ఈ మొత్తంలో వడ్డీచెల్లింపులు 19,369.02 కోట్లు చెల్లింపులు ఉంటుంది. ఇక మూలక వ్యయం 36,504.45 కోట్లవరకూ, ఇతర అడ్వాన్సులపై చెల్లింపులు 21,350.55 కోట్లుగా ఉంటుందని వెల్లడించింది. ఇక మూలక పంపిణీపరంగా 20,027.71 కోట్లవరకూ ఉండవచ్చని అంచనావేసింది. రుణాల చెల్లింపుల పరంగా కూడా 15,848.20 కోట్లు వరకూ ఉంటుంది. ఇతరత్రా వివిధరూపాల్లో తీసుకున్న



రుణాలకూడా 3738 .66కోట్లవరకూ చెల్లింపులు చేయాలి ఉంటుంది. మొత్తంగా వ్యయం చూస్తే 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి 3,04,965 కోట్లరూపాయలని బడ్జెట్లో ఆర్థికశాఖ వివరాలను వెల్లడించింది. ఆర్థికలోటు 54,009.74 కోట్లు కాగా ప్రాథమిక లోటు కొత్త ఆర్థికసంవత్సరంలో 34,640.72 కోట్లుగా ఉంటుందని బడ్జెట్ లో పొందుపరిచారు.

వహీం శాఖకు బడ్జెట్లో రూ.10,188 కోట్లు

హైదరాబాద్, మార్చి 19. ప్రభాతవార్త: రాష్ట్ర వారికి బడ్జెట్లో 2025...2026కు సంబంధించి వహీం శాఖకు 10,188 కోట్ల రూపాయలు కేటాయించినట్లు ప్రకటించారు. ఇందులో జీతభత్యాల కోసం 3,945 కోట్ల రూపాయలు కాగా అభివృద్ధి పనుల కోసం 851 కోట్ల రూపాయలు వున్నాయి. ఈ మేరకు ఉప ముఖ్యమంత్రి, ఆర్థిక మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు ఆన్లైన్లో బడ్జెట్ కేటాయింపులపై ప్రకటన చేశారు. రాష్ట్రంలో శాఖి భద్రతలు సవ్యంగా వుండేందుకు పోలీసు శాఖను పటిష్టం చేయడంతో పాటు ఫ్రెండ్లీ పోలీసింగ్కు వడ్డీ ఓట వేస్తున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. పోలీసు శాఖలో ఆయా విభాగాలకు అవసరమైన మౌలిక వసతులను కల్పిస్తున్నట్లు మంత్రి ప్రకటించారు. పోలీసు పిల్లల కోసం మంచివల్లెలలో పోలీసు గురు కుల పాఠశాల యంగ్ ఇండియా స్కూలులో నెలకొల్పిస్తున్నట్లు ఆయన వెల్లడించారు. అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో ఈ గురుకుల పాఠశాల ఏర్పాటువుతుందని ఆయన తెలిపారు. ఈ పాఠశాలలో పోలీసు పిల్లలతో పాటు విధి

నిర్వహణలో చనిపోయిన పోలీసుల పిల్లలకు, ఆగ్రహం క, ఎక్సైజ్, ఎస్పిఎఫ్, జైళ్ల శాఖలో చనిపోయిన వారి పిల్లలకు కూడా ప్రవేశం కల్పిస్తామని మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు తెలిపారు. రాష్ట్ర పోలీసులకు ఇతోధి, కంగా సహాయం చేస్తున్న హోంగాయల్ గౌరవ వేతనం 921 రూపాయల నుంచి వెయ్యి రూపాయలకు పెంచామని, విధి నిర్వహణలో చనిపోయిన హోంగాయల్ కుటుంబాలకు ఐదు లక్షల ఎన్ఎగ్రిడ్లీయా అందజేస్తున్నామని మంత్రి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో ద్రగ్ గ్రహీతంగా మార్చేందుకు యాంటి నార్కోటిక్ బ్యూరో సమర్థవంతంగా పనిచేస్తుందని ఆయన అన్నారు. పాఠశాలలు, కాలేజీల్లో మాదకద్రవ్యాలను

నిర్మూలించేందుకు ప్రత్యేకంగా విభాగాలు పనిచేస్తున్నాయని ఆయన అన్నారు. ఇందుకోసం మిత్ర యాప్ రూపొందించామని ఆయన తెలిపారు. జలం నగరా, శివార్లలోని వెయ్యి పాఠశాలలకు ఈ యాప్ ద్వారా సేవలందిస్తున్నామని ఆయన తెలిపారు. గత ఏడాది 148 కోట్ల రూపాయల మాదకద్రవ్యాలను పట్టుకోవడంతోపాటు దీనికి సంబంధించిన నేరగాళ్లను పాఠశాలలు, కాలేజీల్లో మాదకద్రవ్యాలను



ప్రజల ఆకాంక్షలను ప్రతిబింబించే బడ్జెట్

మంత్రి కొండూ సురేఖ హైదరాబాద్, మార్చి 19. ప్రభాతవార్త : యావత్ తెలంగాణ ప్రజల ఆకాంక్షలను ప్రతిబింబించిన రాష్ట్ర రెండో బడ్జెట్ను రెండో రెడ్డి, డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు నేతృత్వంలో 2025 26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి బుధవారం ప్రవేశపెట్టిన రాష్ట్ర బడ్జెట్ తెలంగాణ ప్రాంత ప్రజల ఆవసరాలను గుర్తించి తగిన మేరకు కేటాయింపులు చేయడం హర్షణీయమని దేవారాయ, ధర్మాదాయ శాఖ మంత్రి కొండూ సురేఖ అన్నారు.

డిప్యూటీ సీఎం, ఆర్థిక శాఖ మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ సమగ్రత వృద్ధిని ప్రతిబింబిస్తుందని భావిస్తున్నా అన్నారు. ఒక వైపు అభివృద్ధి... మరోవైపు సంక్షేమాని సముతుల్యత చేస్తూ... రాష్ట్ర బడ్జెట్ దిశానిర్దేశం చేసేలా ఉండాలన్నారు. రాష్ట్రంలోని అన్నివర్గాల ప్రజలకు న్యాయం చేకూర్చి విధంగా ఉండని, రాష్ట్ర బడ్జెట్ తెలంగాణ ప్రాంత ప్రజల ఆవసరాలను గుర్తించి తగిన మేరకు కేటాయింపులు చేయడం హర్షణీయమని దేవారాయ, ధర్మాదాయ శాఖ మంత్రి కొండూ సురేఖ అన్నారు.

విద్య, వైద్య, వ్యవసాయం రంగాలకు నిధులను పెంచాలి: సిపిఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి జాన్ వెస్సీ

హైదరాబాద్, మార్చి 19. ప్రభాతవార్త: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్లో విద్యా, వైద్య, వ్యవసాయం, గృహనిర్మాణ రంగాలలోపాటు... ఎన్సీ, ఎస్సీ, టీసీ, మైనారిటీ సంక్షేమానికి నిధుల కేటాయింపు పెంచాలని భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ మార్కిస్టు స్టూడెంట్స్ అసోసియేషన్ తెలంగాణ రాష్ట్ర కార్యదర్శి జాన్ వెస్సీ డిమాండ్ చేశారు. నిధులను పెంచక

పోతే రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఆందోళనలు, ఉద్యమాలు తప్పవని హెచ్చరించారు. ఉప ముఖ్యమంత్రి, ఆర్థిక శాఖ మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు బుధవారం శాసనసభలో రూ.3,04,855 కోట్లతో ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్, ఎన్సీలకు ముందు కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చిన మ్యూనిసిపల్ అమలుకు, ప్రస్తుత ప్రతిపాదనలకు ఎలాంటి పొంతన లేదన్నారు.

ఆరు గ్యారంటీలకు గోవిందా.. పేద ప్రజల కష్టాలు తీర్చే బడ్జెట్ కాదు.. ఢిల్లీకి మూటలు పంపేది

హైదరాబాద్, మార్చి 19. ప్రభాతవార్త: తెలంగాణలో ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విస్మరించినది ఆరోపించారు. ఢిల్లీలోని వర్మింగ్ ఫ్రెండ్స్ కేబిఎల్. బడ్జెట్ కేటాయింపుల్లో తెలంగాణలోని ఆదేవిధాల తీరని అన్యాయం జరిగిందన్నారు. అలాగే, పీఎల్సీ సంబంధించి ఎలాంటి ప్రకటనలేదని కామెంట్స్ చేశారు. ఈమేరకు ఆన్లైన్ మీడియా పాయింట్ వద్ద కేబిఎల్ మాట్లాడుతూ.. 'కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో ఆరు గ్యారంటీలు గోవిందా' అని ఆరోపించింది. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను కాంగ్రెస్ మర్చివేసింది. ఏడాది దాటితూ ఉద్దేశ్యాల జాబితా రూపంలో రావాలి గాంధీ ఆలోచన గురికూ రావాలి. ఢిల్లీలోని హయాంలో ఇచ్చిన నోటిఫికేషన్లను తామే ఇచ్చినట్లు కాంగ్రెస్ నేతలు చెప్పుకుంటున్నారు. కొంపెమైనా సిగ్గుగా అనిపించడం లేదా? ఏడాదిలో రెండు లక్షల ఉద్యోగాలు ఇచ్చామని రావాలి గాంధీ చెప్పారు. నిరుద్యోగ భృతి, విద్యాభారీని కాస్తా ఉపసాహించారు. అందరికీ కాంగ్రెస్ పార్టీ గెలిచింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దళితలను వెన్నుపోటు పొడిచింది. రైతు కూలీలకు ఏ ఒక్కరికీ రూ.12వేల రాలేదు. ఆదాయం రూ.70వేల కోట్లు పడిపోయిందని సీఎం చెప్పారు.

జెఆర్ఎస్ వర్మింగ్ ఫ్రెండ్స్ కేబిఎల్ హైదరాబాద్, మార్చి 19. ప్రభాతవార్త: తెలంగాణలో ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విస్మరించినది ఆరోపించారు. ఢిల్లీలోని వర్మింగ్ ఫ్రెండ్స్ కేబిఎల్. బడ్జెట్ కేటాయింపుల్లో తెలంగాణలోని ఆదేవిధాల తీరని అన్యాయం జరిగిందన్నారు. అలాగే, పీఎల్సీ సంబంధించి ఎలాంటి ప్రకటనలేదని కామెంట్స్ చేశారు. ఈమేరకు ఆన్లైన్ మీడియా పాయింట్ వద్ద కేబిఎల్ మాట్లాడుతూ.. 'కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో ఆరు గ్యారంటీలు గోవిందా' అని ఆరోపించింది. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను కాంగ్రెస్ మర్చివేసింది. ఏడాది దాటితూ ఉద్దేశ్యాల జాబితా రూపంలో రావాలి గాంధీ ఆలోచన గురికూ రావాలి. ఢిల్లీలోని హయాంలో ఇచ్చిన నోటిఫికేషన్లను తామే ఇచ్చినట్లు కాంగ్రెస్ నేతలు చెప్పుకుంటున్నారు. కొంపెమైనా సిగ్గుగా అనిపించడం లేదా? ఏడాదిలో రెండు లక్షల ఉద్యోగాలు ఇచ్చామని రావాలి గాంధీ చెప్పారు. నిరుద్యోగ భృతి, విద్యాభారీని కాస్తా ఉపసాహించారు. అందరికీ కాంగ్రెస్ పార్టీ గెలిచింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దళితలను వెన్నుపోటు పొడిచింది. రైతు కూలీలకు ఏ ఒక్కరికీ రూ.12వేల రాలేదు. ఆదాయం రూ.70వేల కోట్లు పడిపోయిందని సీఎం చెప్పారు.

పనలేని.. హామీల అగవేత బడ్జెట్: బజెట్ నేతల వలె మహిళారెడ్డి రాష్ట్రాన్ని దాఖలు తీసే బడ్జెట్ ఉందని బిజెపి నేత పితేటి మహేశ్వరెడ్డి అన్నారు. ఇది పనలేని బడ్జెట్... హామీల అగవేత బడ్జెట్ అని పేర్కొన్నారు. బుధవారం ఆన్లైన్ మీడియా పాయింట్ వద్ద ఆయన మాట్లాడుతూ నిరుద్యోగులకు మొండి చేయి చూపేలా బడ్జెట్ ఉన్నట్లు న్యాయ ప్రతిపాదనలకు తెలిపారు. రూ.2,500 చొప్పున ఇచ్చిన మొండిచేయి చూపారన్నారు. మహిళలకు పథకానికి నిధులు పెంచాలని తెలిపారు. రైతు భరోసా: కోలు రైతులకిచ్చే ఆర్థిక సాయానికి నిధులు కేటాయించలేదన్నారు. ఇది రైతాంగాన్ని మోసం చేసే బడ్జెట్ అన్నారు. విద్యార్థులకు 15 శాతం నిధులవికస్యం బాధాకరమన్నారు. దీని డిక్షరెక్షన్ ప్రకారం నిధులు కేటాయించలేదని మైనార్టీలకు కేటాయించిన బడ్జెట్ ప్రకారం దీనిలకు రూ.16 వేల కోట్లు కేటాయించాలని తెలిపారు.

అన్ని వర్గాలకు మోసం: బజెట్ ఎమ్మెల్యే పాయల్ శంకర్ రాష్ట్ర వర్గాల మోసం చేసే బడ్జెట్ అని బిజెపి ఎంఎల్ఎ పాయల్ శంకర్ అన్నారు. బుధవారం ఆన్లైన్ మీడియా పాయింట్ వద్ద ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో ఏ ఒక్క రోగి కూడా ఏ ప్రైవేట్ ఆసుపత్రిలో రూ.10 లక్షల సాయం తీసుకోనే పరిస్థితి లేదన్నారు.

ప్రజలను నిరుత్సాపరిచిన బడ్జెట్: ఎమ్మెల్యే ధనీషాల్ సూర్యనారాయణ రాష్ట్రంలోని అన్ని వర్గాల ప్రజలను నిరుత్సాపరిచిన బడ్జెట్ అని ఎంఎల్ఎ ధనీషాల్ సూర్య నారాయణ అన్నారు. ఆన్లైన్ మీడియా పాయింట్ వద్ద ఆయన మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ నిరుద్యోగుల కోసం ఏర్పాటుచేసిన కార్పొరేషన్లకు ఒక రూపాయి కూడా కేటాయించలేదన్నారు.

ఉదాధి పచ్చడిలా మిత్రమంగా బడ్జెట్: సిపిఎం ఎమ్మెల్యే కుంసేటి రామ్మోహన్ బడ్జెట్ పై కొత్తగాడెం సీపీఐ ఎమ్మెల్యే కుంసేటి సాంబశివరావు వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఈ ఏడాది తెలంగాణ బడ్జెట్ ఉదాధి పచ్చడిలా మిత్రమంగా ఉందని పేర్కొన్నారు. ఆన్లైన్ మీడియా పాయింట్ వద్ద ఆయన మాట్లాడుతూ. ప్రజల ఆశలు నెరవేర్చే విధంగా బడ్జెట్ లేదని విమర్శించారు. ప్రజల ఆకాంక్షల బడ్జెట్: ప్రభుత్వం వీలెప్పుడు అయ్యి రాష్ట్ర ప్రజల ఆకాంక్షలకు అనుగుణంగా బడ్జెట్ కేటాయించారని ఎంఎల్ఎ బీర్ అయియ్య అన్నారు. ఇది పేదల, మహిళలు, దళిత, యువత, రైతులకు సంతృప్తికరమైన బడ్జెట్ అని ఆయన పేర్కొన్నారు. బుధవారం ఆన్లైన్ మీడియా పాయింట్ వద్ద ఆయన మాట్లాడుతూ భవిష్యత్తు మరింత పునర్నిర్మాణానికి బడ్జెట్ ఉన్నదన్నారు.

అభివృద్ధికి వాస్తవిక బడ్జెట్: వినీ ఆదితీనివాస్ ఆన్ని వర్గాల ప్రజల విషయంలో సమతుల్యత పాటించాలి అభివృద్ధిపథంలో తీసుకోవే వాస్తవిక బడ్జెట్ అని ప్రభుత్వం వినీ ఆదితీనివాస్ అన్నారు. ఆన్లైన్ మీడియా పాయింట్ వద్ద ఆయన మాట్లాడుతూ గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వడ్డీ పాలనలో ధనీ రాష్ట్రాన్ని పడేశారని ఆయన అన్నారు. అభివృద్ధి చేసే బిఆర్ఎస్ దిగజారుడు మాటలు మాట్లాడుతున్నారని పేర్కొన్నారు. అలాగే ఎంఎల్ఎ రామచంద్ర నాయక్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సమజానికి సామాజికన్యాయం చేసే బడ్జెట్ అని తెలిపారు.

అన్ని వర్గాల ప్రజల విషయంలో సమతుల్యత పాటించాలి అభివృద్ధిపథంలో తీసుకోవే వాస్తవిక బడ్జెట్ అని ప్రభుత్వం వినీ ఆదితీనివాస్ అన్నారు. ఆన్లైన్ మీడియా పాయింట్ వద్ద ఆయన మాట్లాడుతూ గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వడ్డీ పాలనలో ధనీ రాష్ట్రాన్ని పడేశారని ఆయన అన్నారు. అభివృద్ధి చేసే బిఆర్ఎస్ దిగజారుడు మాటలు మాట్లాడుతున్నారని పేర్కొన్నారు. అలాగే ఎంఎల్ఎ రామచంద్ర నాయక్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సమజానికి సామాజికన్యాయం చేసే బడ్జెట్ అని తెలిపారు.

అబద్ధాలు, అంకెలు, అప్పలు, దోపిడీలో బిఆర్ఎస్ సర్కార్ను మించిన కాంగ్రెస్

ముందుంచాలని కోరుతున్నామని అన్నారు. అన్ని వర్గాల ప్రజలకు మోసం బజెట్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కాసం వెంకటేశ్వర్లు రాష్ట్రంలో అన్ని వర్గాల ప్రజలను మోసం చేస్తున్న ముఖ్యమంత్రి రెండో రెడ్డికి ఇది చివరి బడ్జెట్ అవుతుందేమోనని ప్రజలు భావిస్తున్నారని బిజెపి రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కాసం వెంకటేశ్వర్లు అన్నారు. బుధవారం బిజెపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి కాసం నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి బడ్జెట్ రూపకల్పన చేయడమే తెలియదన్నట్లుగా ఉందని, తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం రూ. 7 లక్షల కోట్ల అప్పులపాలు చేస్తే ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం 15 వేల కోట్ల అప్పుల అప్పు 52 వేల కోట్ల అప్పు చేసిందని చెబుతుందన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ పూర్తిగా మోసపూరితంగా ఉందని ఆదిరాజు శాసనసభ్యులు పాయల్ శంకర్ అన్నారు. పెన్షన్ పెంపు కోసం బడ్జెట్లో నిధులందుకు కేటాయించలేదని బిజెపి డిప్యూటీ సీఎం రాష్ట్ర కమిషనర్ కొల్లి నాగేశ్వరరావు డిమాండ్ చేశారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరంలో చేసిన అన్యాయాన్ని 2025-26 బడ్జెట్లో చేసేదని విమర్శించారు.

అన్ని వర్గాల ప్రజల విషయంలో సమతుల్యత పాటించాలి అభివృద్ధిపథంలో తీసుకోవే వాస్తవిక బడ్జెట్ అని ప్రభుత్వం వినీ ఆదితీనివాస్ అన్నారు. ఆన్లైన్ మీడియా పాయింట్ వద్ద ఆయన మాట్లాడుతూ గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వడ్డీ పాలనలో ధనీ రాష్ట్రాన్ని పడేశారని ఆయన అన్నారు. అభివృద్ధి చేసే బిఆర్ఎస్ దిగజారుడు మాటలు మాట్లాడుతున్నారని పేర్కొన్నారు. అలాగే ఎంఎల్ఎ రామచంద్ర నాయక్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సమజానికి సామాజికన్యాయం చేసే బడ్జెట్ అని తెలిపారు.



అన్ని వర్గాల ప్రజల విషయంలో సమతుల్యత పాటించాలి అభివృద్ధిపథంలో తీసుకోవే వాస్తవిక బడ్జెట్ అని ప్రభుత్వం వినీ ఆదితీనివాస్ అన్నారు. ఆన్లైన్ మీడియా పాయింట్ వద్ద ఆయన మాట్లాడుతూ గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వడ్డీ పాలనలో ధనీ రాష్ట్రాన్ని పడేశారని ఆయన అన్నారు. అభివృద్ధి చేసే బిఆర్ఎస్ దిగజారుడు మాటలు మాట్లాడుతున్నారని పేర్కొన్నారు. అలాగే ఎంఎల్ఎ రామచంద్ర నాయక్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సమజానికి సామాజికన్యాయం చేసే బడ్జెట్ అని తెలిపారు.



ఆత్మ విశ్వాసంతో గెలుపు..



సినిమా.. ఓ రంగుల లోకం దానిలోకి ఎలా అడుగుపెడదామో అని ఆలోచించేవారే ఎక్కువ. అలాంటిది విజయవంతమైన నటి అని పేరు తెచ్చుకుని, రాజీవ్ కుమార్ దాస్ నుంచి బియ్యటికి రావాలని ఎవరైనా ఆసక్తికలరా? కానీ కీర్తన అలా చేశారు ఎందుకంటే..

తొమ్మిది నెలల రోదసిలో బిక్కుబిక్కుగా ఉండే సంతతి సునీతా విలియమ్స్, ఐస్ విల్సన్ తో సహా మరో ఇద్దరు వ్యక్తులను సురక్షితంగా భూమికి చేరుకున్నారు. సునీతా విలియమ్స్.. ధీరత్వానికి మరో పేరు! లేదంటే ఒక వారం పాటు అంతరిక్షంలో వెళ్లడం ఏమిటి? 9 నెలల తర్వాత (286 రోజులు) తిరిగి రావడమేంటి? అనుకున్న సమయానికి భూమికి తిరిగి రాలేనని తెలిసి కూడా నిరుత్సాహపడలేదా? అందుకు శారీరకంగా, మానసికంగా సిద్ధమయ్యాడు. ఆమె ఈ తొమ్మిది నెలల వ్యవధిని సద్వినియోగం చేసుకుంది మరియు ఆమె కెరీర్లో మరింత అనుభవం మరియు నైపుణ్యాలు సంపాదించుకుంది. అదే సునీతా!.. అందుకే ప్రపంచం మొత్తం ఆమెను కొనియాడుతోంది. తన సుదీర్ఘ అంతరిక్ష ప్రయాణంతో సవాళ్లను సానుకూలంగా ఎదుర్కోగలనని నిరూపించిన సునీత జర్నీ ఎందరికో స్ఫూర్తి.

నవ్యావే చెయ్యాలి! పెద్ద కలలు కనండి.. కష్టపడండి.. ఎంత పెద్దవాడైనా.. పాజిటివ్ వ్యక్తులతో స్నేహం చేయండి.. అనేదే సునీత నమ్మే సూత్రం! ఒక్క మాట కాదు.. ఈ విషయాలన్నీ తన జీవితం ద్వారా నిరూపించింది. అంతరిక్ష రంగంలో పురుషాధిక్యత రాజ్యమేలుతున్న తరుణంలో ఈ రంగంలోకి రావాలని కలలు కన్నా.. ఈ ఆధిరునితో సునీత 1998లో తన చదువును ఈ దిశగానే కొనసాగించింది. ఈ తొమ్మిది అంతరిక్ష భాగమయ్యారు ఈ క్రమంలోనే గతంలో ఓసారి 195 రోజులు, మరోసారి 127 రోజులు అంతరిక్షంలో గడిపిన ఆమె. ఈ సారి అనుకోకుండా తొమ్మిది నెలల పాటు అక్కడే ఉండిపోవాల్సి వచ్చింది. అంతే కాదు.. ఇప్పటివరకు 9 సార్లు స్పేస్ వాక్ చేసిన ఆమె. 62 గంటల 6 నిమిషాల పాటు అంతరిక్షంలో నడిచారు. తద్వారా ఎక్కువ గంటలు అంతరిక్షంలో నడిచిన తొలి మహిళా వ్యోమగామిగా నిలిచారు సునీత ఇలా మన కోరుకున్న రంగంలో అడుగుపెడితే ఇతరులందరినీ తన కెరీర్ విజయాలతో నిరూపించారే స్పేస్ ఉమ్మన.

నవాళ్ల సాహసాలు! ఎక్కడికైనా వెళ్లి నిర్ణీత సమయానికి తిరిగి రాకపోతే మనసంతా అలాగే ఉంటుంది. గతేడాది జూన్ లో అంతరిక్షంలో అంతరిక్ష కేంద్రం (ఇఎస్ఎస్)లో వారం రోజుల పాటు అంతరిక్ష యాత్రలో చేరిన సునీత.. అంతరిక్షయానంలో సాంకేతిక లోపం తర్వాత తొమ్మిది నెలల పాటు అక్కడే ఉండాలి వచ్చింది. ప్రమాదవశాత్తు అక్కడే ఆగిపోయినా.. ఆమె మానసిక క్షోభకు గురికాలేదా? తన సంతోష ప్రదేశంలో ఉన్నానని సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. వ్యోమగాములు అంతరిక్షంలో ఎన్ని రోజులు ఉండాలో భూమిపై తగిన శిక్షణ తీసుకుంటారు. వారు ఆ ప్రయోజానికి అవసరమైన అవసరం మరియు ఇతర వస్తువులను తీసుకువెళతారు. ఇలా నెలల తరబడి ఉండాలంటే తిండికి ఇబ్బంది వచ్చదు. బరువులేని ప్రదేశంలో శారీరక దృఢత్వాన్ని కాపాడుకోవడం ఒక సవాలు. మరోవైపు మనం ఎప్పుడు భూమి పైకి వస్తామో తెలియని పరిస్థితుల్లో మానసిక ఒత్తిడిని ఎదుర్కోవాలి. అయితే సునీత ఈ సవాళ్లను అధిగమించి ఈ తొమ్మిది నెలల పాటు అంతరిక్షంలో ఆనందంగా గడిపింది. తాజాగా తిరుగు ప్రయాణం తర్వాత స్పేస్ మిస్ అవుతుందని ఆమె చెప్పడం గమనార్హం! ఆమె తన సుదీర్ఘ అంతరిక్ష ప్రయాణాన్ని అనేక నైపుణ్యాలు సంపాదించడానికి ఉపయోగించారు. వ్యక్తిగత జీవితంలో కానీ, కెరీర్ లో కానీ ఎదురయ్యే

నింగి నుంచి నేలకు బిగి వచ్చిన!

సవాళ్లకు భయపడకండి... వాటిని మన లక్ష్య సాధనకు సోపానాలుగా మార్చుకుంటే మనల్ని మనం ప్రత్యేకంగా తీర్చిదిద్దుకోవచ్చు అనుదానికి సునీత స్పేస్ జర్నీ నిదర్శనం.

నీళ్లు విద్యార్థులారా! వ్యోమగామిగా దాదాపు పాఠశాలకంటే అనుభవం గడించిన సునీతకు.. అంతరిక్ష రంగంలో తెలియని విషయాలంటూ ఉండకపోవచ్చు. అయినా ఎంత ఎదిగినా ఒదిగి ఉండాలనే సిద్ధాంతాన్ని నమ్మిన ఆమె.. తన కెరీర్ కు ఈ సూత్రాన్ని అప్పే చేసుకున్నారు. అందుకే నిత్య విద్యార్థిగా ఉండడానికే ఇష్టపడతానంటూ పలు సందర్భాల్లో చెప్పుకోవచ్చు. అంతేమే.. తన తొమ్మిది నెలల సుదీర్ఘ అంతరిక్ష యాత్రలో కూడా ఇదే విషయం నిరూపించారు సునీత. తిరిగి భూమిపైకి వచ్చిన వెళ్లిన అన్న ఆలోచన మానేసి.. నానా తనకు అప్పుగించిన పలు విధుల్ని సమర్థంగా నిర్వహించారు. ఈ క్రమంలో ఇఎస్ఎస్ నిర్వహణ బాధ్యతలు మానుకోవడం, ఏవైనా రిపేర్లు అవసరమంటే చేయడం, అంతరిక్షంలో వ్యవసాయం-భారతీయ ప్రదేశంలో శారీరక ఆరోగ్యం తదితర సుమారు 150 అంశాలపై ప్రయోగాలు, పరిశోధనలు చేశారు. వీటి నుంచి తన కెరీర్ అభివృద్ధికి కావాల్సిన బోలెడన్ని విషయాలు నేర్చుకున్నారు. సునీత తద్వారా ఎంతోమందికి కెరీర్ మార్గనిర్దేశం చేశారు.

టీమ్ వర్క్ కావాలి!..... ఏ ఉద్యోగమైనా సరే.. బృందంతో కలిసి పనిచేయాల్సి వస్తుంది. అయితే మనం పనిచేసే బృందంలో కలుపుకోలుగా ఉన్నప్పుడే మన వంతు పనిని పూర్తిచేయగలుగుతాం. ఇందుకు చక్కటి కమ్యూనికేషన్ కీలకం అంటారు సునీత. తన అంతరిక్ష యానంలోనూ ఆమె ఈ విషయం నిరూపించారు. ఈ తొమ్మిది నెలల కాలంలో స్పేస్ లో గడిపిన ఆమె.. స్పేస్ సైబెస్ రిపేర్లు, ఇతర అధ్యయనాలు, ఆయా అంశాలపై పరిశోధనలు.. వంటివన్నీ తనతో పాటు వెళ్లిన సహ వ్యోమగామి విల్సన్ తో పాటు ఇతర వ్యోమగాములతో కలిసి నిర్వహించారు సునీత. అప్పుడప్పుడూ నానా ఎక్స్ లో పోస్ట్ చేసిన ఫోటోలే ఇందుకు ప్రత్యక్ష నిదర్శనం! ఇలా బృందాన్ని సమన్వయం చేస్తూ ముందుకు సాగడం వల్ల ఉత్సాహకరమైన పనులు తీసుకుంటుంది, పరోక్షంగా ఇది కెరీర్ అభివృద్ధికి దోహదం చేస్తుంది తన అంతరిక్ష యాత్రలో నిరూపించారు.

ఆరోగ్యమే మహాభాగం!.. వ్యక్తిగతంగానైనా, వృత్తిలోనైనా రాజీంకాలంటే ఆరోగ్యంగా ఉండడమూ ముఖ్యమే! అందుకే అనుకోకుండా నెలల తరబడి స్పేస్ లో బిక్కుబిక్కుగా ఉన్నా తన ఆరోగ్యాన్ని మాత్రం నిర్లక్ష్యం చేయలేదు సునీత. అప్పుడప్పుడూ నానా పోస్ట్ చేసే ఫోటోల్లో ఆమె బర్కెట్ లో పోయిన నట్లుగా కనిపించేసరికి ఆమె ఆరోగ్యం గురించి చాలామంది ఆందోళన చెందారు. కానీ తాను మాత్రం అంతరిక్షంలో సంతోషంగా ఉన్నానని, తన వర్క్ ఫుల్ లో టీవీని కొనసాగిస్తున్నానని ఓ సందర్భంలో చెప్పుకోవచ్చు. ఉద యాన్నే 6.30 గంటలకు దిన చర్యను ప్రారంభించే సునీత. సుమారు రెండు గంటల పాటు వ్యాయామాలు చేసుకుంటారు. శాస్త్ర గురుత్వాకర్షణలో ఒకటో స్థిరంగా ఉండి వ్యాయామాలు సాగడం చేయడానికి వీలు అవ్వడం కావాలి గానీ రావాలి. దీని సహాయంతో వ్యాయామాలు సాగడం చేశారు. ఇలా ఎక్కు దున్నా, ఎంత జీవితం ఉన్నా వ్యాయామానికి మాత్రం ప్రాధాన్యమివ్వాలని అదే మనల్ని ఆరోగ్యంగా, యాక్టివ్ గా ఉంచుతుంది చెప్పిన చెప్పారే స్పేస్ లవర్.

సునీత విలియమ్స్ కు స్పేస్ సెంటర్ కుటుంబం అంటారు. ఆమె ఫ్యామిలీ మెంబర్స్. ఆమెకు ఏది ఇష్టమో తమకు అదే ఇష్టం అదే వెలుతారు. తండ్రి దీపక్ పాండ్య, తల్లి ప్రియ, లీన్ బోస్ పాండ్య వారి ముగ్గురు సంతా



నలో సునీత బిచ్చింది. అన్నయ్య జె.భానుతో పాటు అక్కడీనా ఆరంబ్ ఉన్నారు. అమెరికా లోనే జన్మించిన సునీత చదువు అంతా ఆస్ట్రేలియాలోనే చదివినది. అన్నయ్య పూర్వయ్యక తండ్రి దీపక్ పాండ్య సూపర్ నెట్ అమెరికన్ నేషనల్ అయ్యారు. నేషనల్ పనిచేస్తున్న సమయంలోనే మైఖేల్ జె.విలియమ్స్ తో పరిచయం స్నేహంగా మారింది. వివాహం ఏళ్లకంటే ఒకటై 20 ఏళ్లుగా కలిసి జీవిస్తున్నారు. టెక్సాస్ లోని హ్యూస్టన్ శివారులో నివసిస్తారు. ఈ జంటకు పిల్లలు లేరు. ఒక అమ్మాయి దత్త తీసుకోవాలని ఉదయం చెప్పి సునీతకు పెంపుడు కుక్క గార్డీ అంటే చాలా ఇష్టం. గార్డీతో ఉన్న ఫోటోలను సునీత తరచు సోషల్ మీడియాలో పోస్ట్ చేస్తూ ఉంటుంది. 2006లో మొదటిసారి తనతో పాటు భగవద్గీతను అంతరిక్ష కేంద్రానికి తీసుకెళ్లింది. 2012లో ఎం సింబర్ తీసుకెళ్లినట్లు చెప్పిన సునీత గతేడాది మిగ్గోల్ని ఎప్పుడూ తనకు తోడుగా తీసుకుంటుంది. సునీత విశ్వాసాలకు విలియమ్స్ మద్దతు ఇస్తారు. □

నయా మీనాకారి నగలు



ఫ్యాషన్ ఫ్యాషన్



నేటి తరాలు మారినా కొన్ని మాత్రం బోర్ అనిపించవు. వాటిలో మీనాకారి నగలు ఒకటి. అందుకే పెళ్లయినా వేడుకలైనా చాలామంది మనవల మనసు వీటిపై మళ్లుతుంది. సంప్రదాయ లుకీని ఇస్తూనే భారతనాస్తి అందించడం మీనాకారి ప్రత్యేకత. అసలు దీని అర్థమేంటి తెలుసా? పర్షియన్ భాషలో 'మీనా' అంటే స్వర్ణం అని అర్థమవుతుంది. మొత్తంగా స్వర్ణపు అందాన్ని పొడగడమనే భావం స్ఫురిస్తుంది. అక్కడే ఆ అందం మొగలుల కాలంలో దేశాన్ని పరిచయమైంది. శతాబ్దాల నాటిదైనా ఇప్పటికీ అలరిస్తూనే ఉంది. బంగారం, వెండి, కావర్ లోపాలు పై బిస్కరంగుల ఎనామిల్స్ తీర్చిదిద్దడం మీనాకారి ప్రత్యేకత. పూలు, నెమలూ, ఖాస్కో మోటిఫ్ లో ఇమిడి నగలే ప్రత్యేకత తెస్తుంది. ఇప్పుడు వివాహాలేపు. బంగారం, వెండి ధరలూ.. ఆకాశాన్నంటుతున్నాయి. ఇలాంటిప్పుడు వీటి ప్రస్తావన ఎందుకు అనిపిస్తోందా? దుస్తులేవైనా, సందర్భమేవైనా ఎన్నో కొన్ని నగలు మేనిపై మెరవాలిసంపదే కదా! పైగా ఇప్పుడంతా కాంపెంపర్ ఫ్యాషన్ జ్యూవెలరీలదే హవా. తాజాగా మీనాకారి వాటిలోకి అడుగు పెట్టింది. ఈ నగలన్నీ అదే. దిద్దులు జూంకాలు, చెయ్యిళ్లు, ఉంగరాలు, డ్రైస్ లె, నెక్లెస్లు.. అంతేమేదుకు, రోజువారీ సల్లహానల్సేనా ఇలా బ్రెండిగా అమరిపోయింది. జిర్కాన్ వంటి సెమీ ప్రీషియస్ రాళ్లు నగలకు మరింత అందాన్ని తెచ్చిపెట్టాయి కదా! నేటితరం అమ్మాయిల మనసుని బిచ్చిలోనీ దృష్టిలో పెట్టుకొనిమరి కావర్, తేలికపాటి వెండి, రోజ్ గోల్డ్ లో తీసుకొస్తున్నారు. ఈ నయా అందాలు మీ మనసు దోచినట్లున్నాయే! ఇంకేం బ్రెండి నగలతో మేనిని మెరిపించేదే మరి.

కలర్ ఫుల్ క్యారెట్ లడ్డు



మాములుగా రవ్వ లడ్డు, డ్రై ఫ్రూట్ లడ్డు చాలాసార్లు చేస్తారు. ఈ రెండూ కలిపి చేస్తే దానికి క్యారెట్ కూడా వేస్తే బాగుంటుంది ఎప్పుడూ పాతది కాదు.. కొంచెం. ప్రయోగాలు చేస్తే ఇంట్లో ఉన్నవన్నీ ఉంటారు. అందుకే ఇలా ప్రయత్నించండి. ఇంకొకసం ముందుగా అరకప్పు జీడివన్నె, మరో అరకప్పు బాణసప్పులను నెలీతో వేయించి పొడి చేసుకోవాలి. కడాయిలో సరిపడా నెయ్యి వేసి కప్పు రవ్వ వేసి, కప్పు క్యారెట్ తురుము వేసి వేయించాలి. వచ్చి వాసన పోయిన తర్వాత.. అరకప్పు కొబ్బరి, ఒకటిన్నర కప్పు పంచదార, అర చెంచా విషయాలకు మద్దతు తెలిసాయి. అయినా నా పళ్లె చాలా ప్రేమగా ఉన్నాయి. మొత్తంకా అప్పుడప్పుడు కలిసి సినిమాకు వెళుతుంటాము. కొన్ని సందర్భాల్లో శారీరకంగా కూడ దగ్గర అయ్యాయి. ఈ నేపథ్యంలో ఇద్దరం పెళ్లి చేసుకోవాలని నిర్ణయించుకున్నాము. అయితే మా విషయం మా అమ్మ నాన్నలకు తెలిసిపోయింది. దీంతో వారు నన్ను మందలించారు. అయితే మజిలీన అయిన నేను నాకు ఇష్టం అయిన వ్యక్తిని పెళ్లి చేసుకుంటాను. అంటూ పట్టుపడ్డాను. దీంతో మా అమ్మ నాన్న బలవంతంగా చదువు మానించి నన్ను దాదాపుగా అంటిలో బంధించేశారు. బయటటి వెళ్ళనివ్వడం లేదు. సెల్ ఫోన్ తీసుకున్నారు. ఆ అబ్బాయి పలుసార్లు నన్ను కలవడానికి ప్రయత్నించగా నిరోధించారు. 10 రోజుల క్రితం అతను రహస్యంగా మా ఇంటికి వచ్చాడు. ఆ సమయంలో అమ్మ, నాన్న పెళ్లికి వెళ్ళారు. నన్ను తనతో వచ్చేయమని బలవంతం చేశారు. అయితే నేను భయపడి వెళ్లడానికి సమ్మతించలేదు. మా పెద్దవారిని చప్పించి పెళ్లి చేసుకుంటానని ఒట్టుపట్టాను. దీనితో అతని సమ్మతించలేదు. మరునాటి రోజు అమ్మకు చెప్పి ఒప్పించే ప్రయత్నం చేశాను. ఆమె ససేమిరా సమ్మతించలేదు. అతనికి చదువు, సంస్కారం లేదని పైగా వ్యవసాయం అయిన అతనితో కలిసి సుఖ పడటం కష్టమని చెప్పింది. మా నాన్న పరిష్కారం మాగ్గం చెప్పింది.

యాలుకులపాడి, రుచ్చిన జీడివన్నె, బాదంపాడి, పిస్తా.. ఈ మిశ్రమం కాస్త వెన్నుగా ఉండగానే నిమ్మకాయ సైజు ముక్కలుగా మట్టకోవాలి. అనే.. అరగబులో డ్రై ఫ్రూట్స్, క్యారెట్, రవ్వ లడ్డు రెడి.ఇది బలమూ రుచి కాదు.. పిల్లలకు అకర్మణ్యం గానూ కనిపిస్తుంది.

నేను తొమ్మిదవ తరగతి నుంచి ఒక అబ్బాయిని ప్రేమిస్తున్నాను. నేను ఇప్పుడు బిజెక్ అఖరు సంవత్సరం చదువుతున్నాను. అతను ఇంటర్ ఫెయిల్ అయ్యారు. గంజాయి వ్యవసానికి అలవాటు వచ్చారు. అలాగే గంజాయి కూడ అమ్ముతున్నారు. ఈ ప్రేమగా ఉన్నాయి. మొత్తంకా అప్పుడప్పుడు కలిసి సినిమాకు వెళుతుంటాము. కొన్ని సందర్భాల్లో శారీరకంగా కూడ దగ్గర అయ్యాయి. ఈ నేపథ్యంలో ఇద్దరం పెళ్లి చేసుకోవాలని నిర్ణయించుకున్నాము. అయితే మా విషయం మా అమ్మ నాన్నలకు తెలిసిపోయింది. దీంతో వారు నన్ను మందలించారు. అయితే మజిలీన అయిన నేను నాకు ఇష్టం అయిన వ్యక్తిని పెళ్లి చేసుకుంటాను. అంటూ పట్టుపడ్డాను. దీంతో మా అమ్మ నాన్న బలవంతంగా చదువు మానించి నన్ను దాదాపుగా అంటిలో బంధించేశారు. బయటటి వెళ్ళనివ్వడం లేదు. సెల్ ఫోన్ తీసుకున్నారు. ఆ అబ్బాయి పలుసార్లు నన్ను కలవడానికి ప్రయత్నించగా నిరోధించారు. 10 రోజుల క్రితం అతను రహస్యంగా మా ఇంటికి వచ్చాడు. ఆ సమయంలో అమ్మ, నాన్న పెళ్లికి వెళ్ళారు. నన్ను తనతో వచ్చేయమని బలవంతం చేశారు. అయితే నేను భయపడి వెళ్లడానికి సమ్మతించలేదు. మా పెద్దవారిని చప్పించి పెళ్లి చేసుకుంటానని ఒట్టుపట్టాను. దీనితో అతని సమ్మతించలేదు. మరునాటి రోజు అమ్మకు చెప్పి ఒప్పించే ప్రయత్నం చేశాను. ఆమె ససేమిరా సమ్మతించలేదు. అతనికి చదువు, సంస్కారం లేదని పైగా వ్యవసాయం అయిన అతనితో కలిసి సుఖ పడటం కష్టమని చెప్పింది. మా నాన్న పరిష్కారం మాగ్గం చెప్పింది.



వ్యసన పరుడిని మరచిపోండి!

ప్రభుత్వ ఉద్యోగం చేస్తున్న పుట్టి అతనికి ఉన్న తాగుడు వ్యసనం వల్ల తాను నరకం అనుభవిస్తున్నాని చెప్పింది. చాలా సార్లు అత్యుపాధ్య చేసుకోవాలని ప్రయత్నించాననీ, అయితే నా కోసమే బలమవుతున్నానని కనిపిస్తోంది. ఇప్పుడు నేను మానసిక సంఘర్షణకు గురవుతున్నాను. ప్రేమించిన వ్యక్తికి వ్యసనాలు ఉన్నత మాత్రా వదిలిపెట్టాలని ఆయనకు నేను ఇచ్చిన మాట వేసిన ఒట్టు మరచాలా? లేక తల్లి మాట వినాలా అర్థం కాకుండా ఉంది. ఈ దశలో నాకు పరిష్కారం మాగ్గం చెప్పింది.

జాబాలు: అమ్మ, మీ మానసిక సంఘర్షణ అర్థం అయింది. నిజానికి మీది ప్రేమ అనడం కంటే తెలిసి తెలియని పయనులో కలిగిన వ్యామోహం అనవచ్చు. నిజమైన ప్రేమ అయినప్పుడే గంజాయి వ్యసనానికి అలవాటు వడి, అక్రమంగా గంజాయి అమ్ముతున్న వ్యక్తిని పెళ్లి చేసుకోవడం మార్గత్యం. ప్రేమించిన వ్యక్తిని పెళ్లిచేతే జీవితం సుఖంగా సాగినా ఉంటుంది భావిస్తారు. అయితే వ్యసనపరుడు, అసాంఘిక కార్యకలాపాలు మానే వ్యక్తిని పెళ్లిచేతే జీవితం నరక ప్రాయం అవుతుంది. ఆనందంలో సందేహం లేదు. గంజాయి బానిసల పరిస్థితి సైకోసిస్ దుర్గతతో బాధపడే వారిలా ఉంటుంది. గంజాయి దొంగారాజ్యం వికంగా ప్రవృత్తారు. ఎంతటి నేరమైనా చేయడానికి ఎంతైనా దిగజారడానికి సిద్ధం అవుతారు. మాటివ్యాస, ఒట్టుపెట్టాను అంటున్న మీరు, మీ కోసం వ్యసనాన్ని మానేసి, అక్రమాలకు స్వేచ్ఛ చెప్పమని అడగండి. అతనిలో మార్పు వస్తుందేమో పరిశీలించండి. మిమ్మల్ని పడుతుంటాడేమో కాని వ్యసనాన్ని ఒడులుకోవండి. ఒక వేళ దీని అడిక్ష్న్ విశేషం చేసి మానించినా పూర్తిగా బాగుపడతానని చెప్పలేము. కాబట్టి ఉపాధి మాని వ్యాసవిధానం ఆలోచించండి. మీ అమ్మ బాధన ప్రేమను అర్థం చేసుకోండి. అతనిని మరచిపోయి చదువు పూర్తిచేయడానికి ప్రయత్నం చేయండి. మీ కష్టం మీరు నిలబడి తగిన వ్యక్తిని పెళ్లి చేసుకోండి. వ్యవసాయంలో పెళ్లి నరక ప్రాయం అని గుర్తించండి. □

ఇది ఏదాని పొడవునా అందుబాటులో ఉండేది. ఇది ఎంత మేలు చేస్తుందంటే, ఇది ఖచ్చితంగా అరటిపండు, పొటాషియం, మెగ్నీషియం, మాంగనీస్, రిబోఫ్లేవిన్, ఫోలేట్, కొవ్వు, బి6, సిటిమినిలతో కూడిన మంచి పోషకాహారం. ఇది ఆహారాన్ని త్వరగా జీర్ణం చేస్తుంది. ఇది రక్తపోటును అదుపులో ఉంచుతుంది. గుండె జబ్బులు రానివ్వవు, మనసుకు సంతోషాన్నిస్తుంది. ఇది జ్వరకణ్ణి పెంచుతుంది. ఇందులోని యాంటి

అరటిపండు కిక్కి సమన్వయం నివారిస్తుంది. వ్యాయామం తర్వాత అరటిపండు తినడం అలవాటు చేసుకుంటే నీరసం తగ్గి తక్షణ శక్తి వస్తుంది. ఇంత మేలు చేసే అరటిపండు కూడా చాలా రుచిగా ఉంటుంది కాబట్టి ఇష్టం వచ్చినట్లు తినొచ్చు. మీరు దీన్ని ఓట్ మీట్, మిల్క్ షేక్స్, స్మూతీస్ మరియు సలాడ్లకు జోడించవచ్చు. మీరు స్వీట్లు కూడా చేయవచ్చు. ఈ ప్రయోజనాలు ఉన్నప్పటికీ, మీరు అలెర్జిక్, ఆస్మా తో సైన్స్ సమస్యలతో బాధపడుతుంటే, మీరు అరటిపండ్లకు దూరంగా ఉండాలి. □

ఎవరైనా సంబంధం ఉండదనే ఒకరు ఇంకొకరి వద్దకు పోరు అంటారు సామంజాసా. ఎవరు ఎవరినైనా కలిసి, ఆ సందర్భంలో ఏమి మాట్లాడుకోవాలో ముందుగానే నిర్ణయమై

అనంతపురం రైలు కలితే వరకు మాట్లాడుకునే వారు. అదేమీ చిరతమో గాని మళ్లి రెడ్డిస్సామి కేశవయ్య స్టేషన్ వరకు వెళ్ళారు. ఇక రైలు కదులుతుంది అనగా 'నాయి బాబాను పూజించు', నీ కష్టాలు తీరును అన్నార. మల్లరెడ్డి మొదటిసారిగా సాయిబాబా పవిత్ర నామం ప్రథమంగా ఆ రోజే విన్నారు సాయి కేశవయ్యగారు. సాయిబాబా గూర్చి ఆలోచిస్తూనే పూజ చేద్దా అన్నారు. అక్కర్లేం ఆ రాత్రి సాయి స్వప్నంలో ప్రత్యక్షమై నాలుగైదు నిమిషాలు దర్శనమిచ్చారు. ఆయనకు బ్రహ్మసంధం కలిగింది. మరునాడే షిరిడి నుంచి సాయి అంస్కాన్ వారు పంపిన సాయి ఫోటో వచ్చింది. మరో రెండు రోజులకు ఊడి వచ్చింది. అసలు సంస్కాన్ వారికి అప్పటివరకు సాయి కేశవయ్యయ్య ఎవరో తెలియదు. అయితే షిరిడి నుండి సాయి పలము, ఊడి ఎలా వచ్చాయి? అదే సాయి పలము!

స్వరణమాత్ర ప్రసన్నాయ

వ్యధ

ఐపిఎల్ చరిత్రలో ఐదు అతిపెద్ద వివాదాలు



న్యూఢిల్లీ: ఐడియన్ ప్రీమియర్ లీగ్ (ఐపిఎల్) ఇప్పటికే ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద టీమ్ గా మారింది. అటువంటి ఐపిఎల్ చరిత్రలో ఐదు అతిపెద్ద వివాదాలు మూడుని ముగ్యరా మిగిలాయి. ఇప్పటివరకు జరిగిన ఐపిఎల్ చరిత్రలో ఐదు అతి పెద్ద వివాదాలు వోలు చేసుకున్నాయి. ముగ్యజన్ సింగ్, శ్రీశాంత్ చెంపదెబ్బె సంఘటన ఐపిఎల్ ను

ఉద్దితకర దారితీశాయి. ఐపిఎల్ 2013లో భాగంగా 12వ రోజున, మైదానంలో ఒక పెద్ద సంఘటన చోటు చేసుకుంది. ముఖ్య అండ్రియన్స్ జట్టు పంజాబ్ కింగ్స్ చేతిలో ఓటమిని ఎదుర్కోవలసి వచ్చింది. ఆ తర్వాత, ముగ్యజన్ సింగ్ ను దురద్రుష్టపంతుడు అంటూ శ్రీశాంత్ పిలిచాడు. దీంతో భక్తి కోపంతో మైదానంమధ్యలో శ్రీశాంత్ ను

ఫిక్సింగ్తో సహా మాయని మచ్చలు

చెంపదెబ్బె కోట్లాదు. దాంతో శ్రీశాంత్ ఏడుస్తూ కనిపించడంతో ఇమ్ప్యా తీవ్రమైంది. ఈ చర్య కారణంగా భక్తిపై సీజన్ మొత్తం నిషేధం విధించారు. ఐపిఎల్ 2013లో ఫిక్సింగ్, బెట్టింగ్ కుంభకోణం కుదిరినట్లు స్పష్టమైంది. స్పాట్ ఫిక్సింగ్ కేసులో రాజస్థాన్ రాయల్స్ కు చెందిన ముగ్యజన్ అటూళ్లు శ్రీశాంత్, అంతే చవాన్, అజీత్ వండేలా పేర్లు బయటకు రావడంతో వారిపై డిసిసివ జీవితాంతం నిషేధం విధించింది. ఇది కాకుండా, బెట్టింగ్ కేసులో, చెన్నై యజమాని ఎన్ శ్రీనివాసన్ అల్లుడు గురునాథ్ మయ్యప్పన్, రాజస్థాన్ యజమాని రాజ్ కుమార్లు డిసిసివ దోషులుగా నిర్ధారించింది. దీంతో రాజస్థాన్, చెన్నై జట్టుపై 2016, 2017లో నిషేధం విధించింది. అలాగే రవింద్ర జడేశాపై ఏడాది నిషేధం కూడా పెద్ద వివాదమైంది. ఐపిఎల్ లో తమ జట్టు తరఫున ఆడడానికి అటూళ్లుకు ప్రాంబైలెజు భార మొత్తంలో డబ్బు ఎక్కువగా ఉంది. భారత స్టార్ ఆల్ రౌండ్ రవింద్ర జడేశా ఈ ఉమ్మర్లో చిక్కుకున్నాడు. అతను రాజస్థాన్ రాయల్స్ జట్టులో భాగమైనప్పుడు, ఎవరికీ తెలియజేయకుండా ముఖ్య అండ్రియన్స్ లో చేరడానికి

ఒప్పుదంపై సంతకం చేశాడు. దీంతో జడేశా ఒక సంవత్సరం పాటు నిషేధానికి గురయ్యాడు. కాగా కోట్లా, గంభీర్ మధ్య వ్యాఖ్యలకు కూడా వివాదాన్ని సృష్టించింది. ఐపిఎల్ లో టీం ఐడియన్ ప్రస్తుత ప్రధాన కోచ్ గౌతమ్ గంభీర్, మాజీ కెప్టెన్ విరాట్ కోట్లా మధ్య కూడా గొడవ జరిగింది. ఐపిఎల్ లో కెఆర్, ఆర్సిసి మధ్య జరిగిన మ్యూచుల్ కోట్లా రాంగ్ పాట్ ఆడి టెట్ ఆయ్యాడు. గంభీర్ అతనితో ఏదీ అన్నాడు, ఆ తర్వాత ఇద్దరు అటూళ్లు మధ్య చాలా వాదనలు మూల యుద్ధం కనిపించింది. మైదానంలో ఉన్న ఇతర అటూళ్లు ఇద్దరినీ విడదీసే సమయానికి, విషయాలు చాలా దూరం వెళ్లాయి. ఇక ఐపిఎల్ కు జన్మనిచ్చిన లలిత్ మోడిని 3 సీజన్ల తర్వాత లీగ్ నుంచి బయటకు పంపించారు. ఐపిఎల్ ఆర్టికల్ విషయంలో లలిత్ మోడి అవకతవలలు చేశాడు. దీని కారణంగా అతనిని లీగ్ నుంచి బహిష్కరించారు. రాజస్థాన్ రాయల్స్, కింగ్స్ ఎలెవన్ పంజాబ్ జట్టు అనుమానాస్పద వేలం, సోసెట్ ప్రసార ఒప్పందంలో అవకతవలలు చేసిన 5 ప్రధాన కేసుల్లో లలిత్ మోడి నిందితుడిగా పరిగణించారు.



లెజెండ్స్ లీగ్ ఫైనల్లో.. ఛాంపియన్ గా ఆసియా స్టార్స్ 6 వికెట్ల తేడాతో ఇండియన్ రాయల్స్ ఓటమి

న్యూఢిల్లీ: ఆసియా లెజెండ్స్ లీగ్-2025లో ఆసియా స్టార్స్ ఛాంపియన్ గా నిలిచింది. ఫైనల్ లో ఐడియన్ రాయల్స్ ను 6 వికెట్ల తేడాతో ఓడించి బ్రోఫీని సొంతం చేసుకుంది. ఉదయపూర్వీని విరాట్ ఇంటర్నేషనల్ స్టేడియంలో జరిగిన ఈ టోర్నీలో గ్రూప్ దశలో ఛాంపియన్ గా నిలిచిన ఐడియన్ రాయల్స్ ఫైనల్ లో ఆసియా స్టార్స్ చేతిలో ఓడింది. ఈ మ్యాచ్ లో తొలుత బ్యాటింగ్ చేసిన రాయల్స్ 19.5 ఒప్పందం 148 పరుగులతో ఆలౌటైంది. ఆసియా స్టార్స్ ఈ శ్రేణి పాడి (4-0-31-3), మునవీర్ (4-0-33-2), రిషి ధవన్ (3.5-0-27-2), వసన్ సుయాల్ (4-0-19-1) రాయల్స్ ను డెబ్బితీశారు. రాయల్స్ బ్యాటింగ్ లో సంజయ్ సింగ్ (57) ఒక్కడే అర్ధ సెంచురీ రికార్డు చేశాడు. మిగతా బ్యాట్లల్లు ఒక్కరు కూడా కనీసం 20 పరుగులు చేయలేకపోయారు. తన మున్ ఓడూ 5, రాహుల్ యాదవ్ 4, కెప్టెన్ భవరాజ్ ఫజల్ 11, నగర్ 16, మనన్ శర్మ 14, సక్తే నా 15, బిబ్బత్ శర్మ 5, గోన్ 2, అనురత్ సింగ్ 15 పరుగులు చేశారు. అనంతరం బరిలోకి దిగిన ఆసియా స్టార్స్ 19.1 ఒప్పందం 4 వికెట్ల కోల్పోయి రాయల్స్ నిర్ణయించిన లక్ష్యాన్ని ఛేదించింది. బౌలింగ్ లో వర్షాలేదనిపించిన రిషిధవన్ (57 బంతుల్లో 83; 11 ఫోర్లు, సిక్స్) బ్యాటింగ్ లో రెచ్చిపోయింది. తన జట్టు విజయానికి ప్రధాన పాత్ర పోషించాడు. ధవన్ గు మర్ ధవన్ (రాఫువ్) సహకరించాడు. రాఫువ్ ధవన్ 29 బంతుల్లో 37 పరుగులు చేసి ఆసియా స్టార్స్ ను విజయతీరాలకు చేర్చాడు. ఆసియా స్టార్స్ బ్యాటింగ్ లో కెప్టెన్ మెహ్రజ్ ఖాన్ డబ్బోత్ కాగా, కళ్ళు ప్రజాపతి 15, దిల్లీ మునవీర్ 2, సురత్ కన్వల్ 2 (నాటౌట్) పరుగులు చేశారు. ఐడియన్ రాయల్స్ బౌలింగ్ లో మన్వీర్ గోన్, అనురత్ సింగ్, బిబ్బత్ శర్మ, మనన్ శర్మ తలో డబ్బోత్ తీశారు. ఈ టోర్నీలో ఐడియన్ రాయల్స్ తరఫున టీమండియా స్టేయర్లు శిఖర్ ధవన్, ముఖ్య పటేల్, మనజ్ తివారి, సుబ్రమణ్యం బుద్దినాథ్ ఆడారు. కాగా ఈ టోర్నీలో ఆసియా ప్రాంతానికి చెందిన ఐదు జట్లు పాల్గొన్నాయి. (ఐడియన్ రాయల్స్, ఆసియా స్టార్స్, శ్రీలంక లయన్స్, ఆఫ్ఘనిస్తాన్ పలా స్, బంగ్లాదేశ్ టైగర్స్) పాల్గొన్న ఈ టోర్నీలో ఆసియా స్టార్స్ విజేతగా అవతరించింది.

స్ట్రస్ వరల్డ్ బ్యాడ్మింటన్ టోర్నీలో.. మెయిన్ డ్రా కు భారత్

న్యూఢిల్లీ: స్ట్రస్ ఓపెన్ వరల్డ్ టూర్ సూపర్-300 బ్యాడ్మింటన్ టోర్నీలో పురుషులు, మహిళల సింగిల్స్ విభాగాల్లో మెయిన్ డ్రా కు భారత్ స్టేయర్లు దూసుకెళ్లారు. ఈ టోర్నీలో పురుషుల విభాగం నుండి భారత్ తరఫున ముగ్యజన్ శ్రీధారాచారి అయ్యో శెట్టి, శంకర్ ముత్తుస్వామి సుబ్రమణియన్, సతీశ్ కుమార్ కరుణాకరన్, సుమిత్ర అంబికర్ ఇషారాజ్ భారవా మెయిన్ డ్రా కు అర్హత సాధించారు. డాబిల్ లో జరిగిన క్యాంపియన్ టోర్నీలో ఆయ్యో శంకర్, సతీశ్ తామ్రు ఆడిన రెండు మ్యాచ్ లో గెలిచి మెయిన్ డ్రా బెల్టును దక్కించుకున్నారు. ఆయ్యో తొలి రౌండ్ లో 21-12, 21-15 తో ఇంగ్లండ్ కు చెందిన ఛాన్సెల్ కయాన్ పై, రెండో రౌండ్ లో 21-6, 21-8 తో ప్రాన్స్ కు చెందిన రాఫెల్ గావోనీపై గెలిచాడు. అలాగే శంకర్ తొలి రౌండ్ లో 21-13, 21-4 తో ఇంగ్లండ్ కు చెందిన యువహాన్ వాంగ్ పై, రెండో రౌండ్ లో 21-7, 21-10 తో భారత్ కు చెందిన మన్వీర్ తల్వత్ పై నెట్టాడు. ఇక సతీశ్ తొలి రౌండ్ లో 21-13, 21-9 తో పోర్చుగల్ కు చెందిన బ్రూస్ కర్నాల్ పై, రెండో రౌండ్ లో 19-21, 21-19, 21-16 తో మలేషియా కు చెందిన జస్వీన్ హోల్ విజయం సాధించాడు. కాగా మహిళల సింగిల్స్ లో భారత్ కు చెందిన మన్వీర్ తల్వత్ పై నెట్టాడు. ఇక సతీశ్ తొలి రౌండ్ లో 21-16, 21-11 తో ప్రాన్స్ కు చెందిన రోసీ పానకసారిపై గెలుపొందింది.

మహిళల వన్డేలో.. కర్ణాటక ఫైనల్ లో మార్కానా



కర్ణాటకపై 6 వికెట్ల తేడాతో విజయం

ఇన్నింగ్స్ 44వ ఒవర్ చేసిన షషాలీ వర్మ (3/20) ఐదో బంతికి సలోని (50 బంతుల్లో 30; 4 ఫోర్లు), ఆరో బంతికి సామ్యు వర్మ (0) లను అవుట్ చేసింది. మళ్ళీ 46వ ఒవర్ చేసిన ఆమె తొలి బంతితో సమిత దిశాజా (1) ను బౌల్డ్ చేయడంతో హ్యూరీక్ పూర్తయింది. తర్వాత బ్యాటింగ్ కు దిగిన మార్కానా 42 ఒప్పందం 4 వికెట్ల సస్పానికి 219 పరుగులు చేసి గెలిచింది. ఓపెనింగ్ చేసిన షషాలీ (18) తక్కువ స్కోరుతో పరిమితం కాగా, సోనియా (79 బంతుల్లో 66; 8 ఫోర్లు), తనిషా (77 బంతుల్లో 77 నాటౌట్; 10 ఫోర్లు, 1 సిక్స్) అర్ధ సెంచురీలతో రాణించారు. ఇటీవలే కాగా ముగిసిన మహిళల ప్రీమియర్ లీగ్ (డబ్ల్యూఎల్ఎల్) షషాలీ ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ తరఫున పోషించి రాణించింది. అయితే ఫైనల్ లో ఢిల్లీ మళ్ళీ ఓడి పరుగుల మూడోసారి రన్స్ అవుట్ సరిపెట్టుకుంది. ముఖ్య అండ్రియన్స్ రెండో డబ్ల్యూఎల్ఎల్ టైటిల్ ను సాధించింది. ఈ సీజన్ లీగ్ టాప్ స్కోర్లలో ఆమె 304 పరుగులతో నాలుగో స్థానంలో నిలిచింది. ఈమె కంటే ముందు వరుసలో నాథ్ సివత్ (523), ఎలీస్ పెరి (372), హేలీ మాథ్యూస్ (307) ఉన్నారు. భారత బ్యాట్లలో షషాలీనే టాప్ స్కోర్లలో కావడం విశేషం. గతేడాది టీ20 ప్రపంచ కప్ అనంతరం జట్టులో స్థానం కోల్పోయిన ఆమె తిరిగి జాతీయ జట్టులోకి వచ్చేందుకు పట్టుదలగా రాణిస్తోంది.

న్యూఢిల్లీ: డాబింగ్ బ్యాట్లలో షషాలీ వర్మ జాతీయ టోర్నీలో బంతితో మెరిసింది. మహిళల అండర్-23 వన్ డేలో హ్యూరీక్ వికెట్లతో అదరగొట్టింది. దీంతో మార్కానా కర్ణాటక ఫైనల్ లోకి ప్రవేశించింది. గువాహటిలో జరిగిన ప్రీక్వార్టర్ ఫైనల్ మ్యాచ్ మార్కానా జట్టు 6 వికెట్ల తేడాతో కర్ణాటకపై విజయం సాధించింది. మొదటి బ్యాటింగ్ కు దిగిన కర్ణాటక జట్టు 49.3 ఒప్పందం 217 పరుగుల వద్ద ఆలౌటైంది.

డోప్ టెస్ట్ లో భారత రన్నర్ అర్జున్ పై వేటు

న్యూఢిల్లీ: సామాజిక డోప్ పరీక్షలో విఫలమైన కారణంగా భారత రాంగ్ డిస్కెస్స్ రన్నర్ అర్జున్ జాడవ్ పై వేటు వడింది. అథ్లెటిక్స్ అండ్ గ్రీట్ యూనిట్ (ఎఐఎం) ఆమెపై నాలుగు సంవత్సరాల పాటు నిషేధాన్ని విధించింది. ఈ విషయంపై పదే పదే గుర్తు చేసినప్పటికీ ఆమె పోటీలో పాల్గొనలేదు, దీనితో ప్రపంచ అథ్లెటిక్స్ ఆమె చర్యలను నేరార్థి అంగీకరించినట్లుగా భావించింది. గత ఏడాది డిసెంబర్ లో పూజే పాట్ మనోహర్ నాథ్ సేకరించిన జాడవ్ నమూనాలో నిషేధిత పదార్థాల ఆస్కాండోలోన్ ఉందని పరీక్ష అథ్లెటిక్స్ అథ్లెటిక్స్ అండ్ గ్రీట్ యూనిట్ తెలిపింది. ఈ సంఘటిత అనాథాటిక్ స్పెర్మాయిడ్ వాడకంతో శరీరంలో డ్రోగ్స్ ఉత్పత్తి మరియు కండరాల నిర్మాణాన్ని ప్రోత్సహిస్తుందని పేర్కొంది. జనవరి 7 నుండి నిషేధం అమల్లోకి వచ్చింది. జాడవ్ ఈ కాలం పాటు తాత్కాలిక సస్పెన్షన్ లో ఉన్నారు. ఫిబ్రవరి 25న, ఆమె ఎదురుకు పంపిన ఈమెయిల్ లో ఉల్లంఘన ఆలోచనకు సమాధానంగా 'కక్షమందడి. మీ నిర్ణయాన్ని నేను స్వాగతించాను' అని పేర్కొంది. ఈ కమ్యూనికేషన్ గురించి తాము అర్థం చేసుకున్న దాని ప్రకారం, జాడవ్ వివాదం అవసరం లేదని మరియు శరీరం నుండి తీసుకున్న శాంపిల్ పరీక్షలో నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు ఎవరూ తెలిపింది. అయితే, జాడవ్ తాను డోపింగ్ నిరోధక నియమ ఉల్లంఘనలకు పాల్పడినట్లు అంగీకరించడానికి మార్చి 3 వరకు సమయం ఉందని ఆమెకు సమాచారం అందినట్లు ఫిబ్రవరి 28న అథ్లెటిక్స్ ఫెడరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా కూడా ఈ విషయాన్ని గుర్తు చేసిందని తెలిపింది. అయితే, జాడవ్ నుండి ఎదురుకు ఎటువంటి స్పందన రాలేదు. డోపింగ్ నిరోధక నియమ ఉల్లంఘనల ఉద్దేశపూర్వకంగా జరగలేదని జాడవ్ నిరాశించలేదని పేర్కొంది.



లాభాల్లో ముగిసిన స్టాక్ మార్కెట్లు

ముంబై, మార్చి 19: కేపిటల్ మార్కెట్ల నియంత్రణ సంస్థ సెటి తాజాగా పబ్లిక్ ఇమ్ప్యా వేవట్లందుకు రెండు కంపెనీలు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. ఈ జాబితాలో వైట్ గూడ్స్ డిగ్జం ఎలీజీ ఎలెక్ట్రానిక్స్ ఇండియాతోపాటు మానవ వనరులు, టోల్ ఫ్రాజ్ నిర్మాణ నిర్వహణ సంస్థ ఇన్ఫోవిజన్ లిమిటెడ్ చేరాయి. రెండు కంపెనీలు 2024 డిసెంబరులో సెటి ప్రాన్స్ క్లస్ ను దాఖలుచేశాయి. దక్షిణ కొరియా డిగ్జం ఎలీజీ అనుబంధ సంస్థ ఎలీజీ ఎలెక్ట్రానిక్స్ ఇండియా దేశీయ స్టాక్ ఎక్స్చేంజ్ లో లిస్టింగ్ కు సన్నద్ధమవుతోంది. ఇందుకు ఇప్పటికే రోడ్ షో

ముంబై, మార్చి 19: దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్ల సూచీలు వరుసగా మూడో రోజు లాభాల్లో ముగిసాయి. అంతర్జాతీయ తీరు మార్కెట్ల నుంచి మిశ్రమ వాతావరణం లాభాల్లో



55,568.38 పాయింట్లు వద్ద గరిష్ఠానికి చేరి, బిహెచ్ సెన్సెక్స్ 147.79 పాయింట్లు పెరిగి 75,449.05 పాయింట్ల వద్ద ముగిసింది. నిఫ్టీ కూడా 73.30 పాయింట్లు పెరిగి 22,907.05 పాయింట్ల వద్ద నిలిచింది. దాదాపు మూడంతుల మార్కెట్ రూపాయి విలువ

య మార్కెట్లలో బ్రెంట్ ప్రాడాయిల్ బ్యాండ్ 70 డాలర్ల వద్ద కొనసాగా, బంగారం టెన్యూ 3037 డాలర్ల వద్ద ప్రేక్షయింది. **న్యూఢిల్లీ, మార్చి 19:** ఐటీసీ, ఇన్ఫోసిస్, సన్ ఫార్మా వంటి పెద్ద సంస్థల్లో ముగిసాయి. అంతర్జాతీయ

వాణిజ్యం

బిమా మార్కెట్లో ఐడి అయియాంట్ రెండో జాయింట్ వెంచర్ కానుంది. బజాజ్ అయియాంట్ జనరల్ ఇన్సూరెన్స్, బజాజ్ అయియాంట్ లైఫ్ ఇన్సూరెన్స్ తనకున్న 26 శాతం వాటాను 2.8 బిలియన్ డాలర్లకు విక్రయించేందుకు బజాజ్ గ్రూప్ తాజాగా ఒప్పందం కుదుర్చుకుంది. దీంతో రెండు డాక్టర్లనుపైగా బజాజ్ గ్రూప్ భాగస్వామ్యానికి ముగింపు పలికింది. అయితే చాలా కాలం కిందటే జియో ఫైనాన్షియల్ యాభిమాన్యంలోని రిలయన్స్ ఇండస్ట్రీస్, అలి

ఐపిఎక్స్ కు వస్తున్న రెండు కంపెనీలు

లు ప్రారంభించగా, తాజాగా సెటి నుంచి అనుమతి పొందింది. ఐపిఎల్ భాగంగా 15 శాతం వాటాకు సమానుమైన 10.18 కోట్ల షేర్లను మూత్ర సంస్థ విక్రయానికి ఉపయోగించింది. తర్వాత సుమారు రూ.15 వేల కోట్ల సమీకరించే యోజనలో ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. ఐపిఎ. పూర్వంలో కాథ్ తయారీ డిగ్జం హ్యూయాయ్ మోటార్స్ ఇండియా తమవరి దేశీయంగా లిస్టింగ్ చేసిన రెండో డిగ్జం కొరియా డిగ్జం ఎలీజీ అయియాంట్ కంపెనీలు. హ్యూయాయ్ గతేడాది అక్టోబరులో లిస్టింగ్ చేసింది. ఎలీజీ ఇండియా ప్రధానంగా వాషింగ్ మెషిన్లు, లెడ్ టిబిలు, ఎసిలు, రిఫ్రిజిరేటర్లు, మైక్రోవేవ్స్ తదితర వస్తువులను ప్రోడక్షన్ చేస్తుంది.

సంకేతాలు ఉన్నా కనిష్టం వద్ద దేశీయంగా కొనుగోళ్లు మద్దతు సూచీలును సాధించింది. ముఖ్యంగా స్టాక్ మార్కెట్ లో అధిక వెయిటేజీ ఉన్న స్టాక్ లో కొనుగోళ్లు మద్దతు కలిగిస్తోంది. ఐ.టి, ఎన్ఎస్ఐఐ పేర్లు అమ్మకాల ఆక్టివీటీ ఎదుర్కొన్నాయి. ఇవి మినహా మిగిలిన అన్ని రంగాల పెర్మనెన్ట్ లాభాల్లో

ముగిసాయి. నిఫ్టీ స్టాక్ మార్కెట్, నిఫ్టీ మిడ్ క్యాప్ సూచీలు రెండు శాతం మేర పుంజుకున్నాయి. సెన్సెక్స్ 75,43.17 పాయింట్లు లాభాల్లో ప్రారంభమై, ఇండ్రాక్షిలో

రూ.86.44గా ఉంది. టాటాస్టోల్, జోమూల్, పవర్ గ్రెడ్ కాటోరేషి, అల్ట్రాసెక్ సిమెంట్, ఇండస్ ఇండ్రో బ్యాంకు వంటి పేర్లు పుంజుకున్నాయి. టెక్ నాన్లు, టెక్ సాఫ్ట్వేర్, టీసీఎస్, డిసీఎస్,

జియో ఫైనాన్షియల్ తో అలయన్స్ ఎన్ఇ జివి!

జియో ఫైనాన్షియల్ తో అలయన్స్ ఎన్ఇ జివి! జియో ఫైనాన్షియల్ తో అలయన్స్ ఎన్ఇ జివి! జియో ఫైనాన్షియల్ తో అలయన్స్ ఎన్ఇ జివి!

ఎంజి కామెట్ 'ఇవి 2025' అన్వేషణ

ముంబై, మార్చి 19: ప్రముఖ కాథ్ తయారీ సంస్థ జిఎన్ఎస్ బిఎంఎం ఎంజి కామెట్ ఇండియా కామెట్ విస్తృత కాథ్ 2025 ఎడిషన్ ను లాంచ్ చేసింది. ఈ కామెట్ ఎలెక్ట్రిక్ కాథ్ ధరను రూ.4.99 లక్షలకు కంపెనీ నిర్ణయించింది. బ్యాటరీ-యాజ్-ఎ-సర్వీస్ ఆప్షన్లతో భాగంగా తీసుకోవచ్చు. అంటే బ్యాటరీ కిలోమీటరుకు రూ.2.5 వోల్టేజీ అద్దె, రూపంలో కంపెనీ చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. ఎగ్జిక్యూటివ్, ఎక్స్ట్రా ఫ్యాస్ట్ ఛార్జ్, ఎక్స్ట్రా జివి, ఎక్స్ట్రా జివి, ఎక్స్ట్రా జివి ఫ్యాస్ట్ ఛార్జింగ్ ఇలా ఐదు వేరియంట్లలో లభిస్తుంది. ఎక్స్ట్రా, ఎక్స్ట్రా ఎస్ఎస్ వేరియంట్లలో కొత్తగా పార్కింగ్ కెమెరా, పవర్-ఫోల్డింగ్ ఓఆర్ఎలతో ఇచ్చారు. ఇక ఎక్స్ట్రా జివి, ఎక్స్ట్రా జివి ఫ్యాస్ట్ ఛార్జింగ్ వేరియంట్లలో కొత్తగా రెటర్ సీట్లు, 4-సీటర్ ఆడియో సిస్టమ్ ఇచ్చారు. అన్ని ఎస్ఎస్ వేరియంట్లు 17.4 కెడబ్ల్యూఎస్ బ్యాటరీ ప్యాకేజీ వస్తోంది. ఐవి సింగిల్ ఛార్జింగ్ 230 కిలోమీటర్ల దూరం ప్రయాణింపొచ్చు. ద్యూయల్ ప్రంట్ ఎయిర్ బ్యాగ్స్, ఎలెక్ట్రానిక్ సెంట్రల్ లోక్, హోమ్ హెడ్ ల్యాంప్స్, ఎలెక్ట్రానిక్ స్టెబిలిటీ కంట్రోల్ వంటి ఫీచర్లున్నాయి.

IPO

వే విషయం విడితమే. దేశీయంగా నోయిడా, పుణెలో తయారీ యూనిట్లను కలిగి ఉంది. టోల్ ఫ్రాజ్ మానేజ్మెంట్ నిర్వహణ కంపెనీ ఇన్ఫోవిజన్ లిమిటెడ్ ఐపిఎల్ భాగంగా రూ.255 కోట్ల విలువైన ఈక్విటీని కొత్తగా జారీ చేయనుంది. వీటికి జతగా ప్రమోటర్లు మరో 17.72 లక్షల షేర్లను అడ్డం చేయనున్నారు. ఈక్విటీ జారీ నిధులను రుణ చెల్లింపులు, వర్సింగ్ కేపిటల్, సాధారణ కాల్స్ లో అవసరాలకు వెచ్చించనుంది.

అమెజాన్ లో 14వేల ఉద్యోగాల కోత!

అవుతుందని అంచనా. ఈ తొలగింపులు చేపడితే ఇ-కామర్స్ సంస్థలో మేనేజర్ల సంఖ్య 1.05 లక్షల నుంచి 91వేలకు తగ్గుతుందని తెలిసింది. కంపెనీ పునర్వ్యవస్థీకరణ ప్రక్రియలో భాగంగా జివీఎల కమ్యూనికేషన్, సస్టెయినబిలిటీ విభాగాల్లో ఉద్యోగాలను అమెజాన్ తొలగించింది. ఇప్పుడు మేనేజింగ్ విభాగంపై దృష్టి సారించింది. వాస్తవానికి ఈ ఏడాది జనవరి నుంచే అమెజాన్ ఈ ప్రక్రియను మొదలుపెట్టింది. ఇందులో భాగంగా మేనేజర్లకు వచ్చే డైరెక్ట్ రిపోర్టుల సంఖ్యను పెంచింది. అలాగే, సీనియర్ లెవెల్ లో ఉద్యోగాల నియామకాన్ని కూడా పరిమితం చేసింది. పరిహారానికి సంబంధించిన విధివిధానాలను పునఃసమీక్షించుకోవడం వంటి చర్యలు చేపట్టింది. తాజాగా ఉద్యోగాల తొలగింపును చేపట్టేందుకు సిద్ధమవుతోంది. నిర్వహణ సామర్థ్యాలు, లాభదాయకతను పెంచుకోవడంపై గత కొన్నాళ్లుగా అమెజాన్ ప్రయత్నాలు మొదలు పెట్టింది. ఈ ఏడాది జనవరి నుంచి వారానికి ఐదు రోజుల పాటు ఆఫీసుకు రావాలని ఉద్యోగులకు కంపెనీ సీజన్. అంటే జాగ్రత్త పుట్టాల్సి ఉంది. అప్పుడే వేగంగా నేర్చుకోవడంతో పాటు తొలివారిలో మెరుగైన సంబంధాలు కలిగి ఉండడానికి కారణమవుతుందన్నారు. కొవిడ్ సమయంలో అమెజాన్ ఉద్యోగుల సంఖ్యను భారీగా పెంచుకుంది. దీంతో 2019 నాటికి రూ.7.98 లక్షలగా ఉన్న సంఖ్య 2021 నాటికి రూ.16 లక్షలకు పెరిగింది. ఆపై ఖర్చులు తగ్గించుకోవడంలో భాగంగా 2022, 2023లో వివిధ సందర్భాల్లో 27 వేల మందిని తొలగించింది.

హెచ్ డి బి ఫైనాన్షియల్, హీరో ఫిన్ కార్స్ విపిఎల్ లో జాప్యం!

జరు సంస్థలకు అనుమతులు ఇచ్చేందుకు సెక్యూరిటీస్ అండ్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్ బోర్డ్ ఆఫ్ ఇండియా (సెటి) జాప్యం చేస్తోందని వార్తలు వస్తున్నాయి. హెచ్ డి బి ఫైనాన్షియల్, హీరో ఫిన్ కార్స్ విపిఎల్ ప్రకటించాయి. అప్పటినుంచి వీటి పబ్లిక్ ఇమ్ప్యూర్ రాక కోసం ఇన్వెస్టుమెంట్ అంట్ అసక్తిగా ఎదురుచూస్తున్నారు. ఇక సెటి నుంచి అనుమతులు రావడమే అలవ్యం. అయితే సెటి మాత్రం ఇరు సంస్థలకు అనుమతులు ఇవ్వడంలో జాప్యం చేస్తోంది. హీరో ఫిన్ కార్స్ గతేడాది ఆగస్టులోనే డిఆర్ హెచ్ పైల్ చేయగా.. అప్పటి నుంచి (ఎనిమిది నెలలుగా) సెటి వద్ద ఈ దరఖాస్తు పెండింగ్ లోనే ఉంది. ఇక హెచ్ డి బి దరఖాస్తు కూడా నాలుగు నెలలుగా సెటి వద్ద పెండింగ్ లో

హెచ్ డి బి ఫైనాన్షియల్, హీరో ఫిన్ కార్స్ విపిఎల్ లో జాప్యం!

హెచ్ డి బి ఫైనాన్షియల్, హీరో ఫిన్ కార్స్ విపిఎల్ లో జాప్యం! హెచ్ డి బి ఫైనాన్షియల్, హీరో ఫిన్ కార్స్ విపిఎల్ లో జాప్యం!

